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ДЖАНСОН ПЛЯНУЄ PE-
ДУКЩЮ допомоги 

ЗАКОРДОНОВІ I 
РІЛЬНИЦТВУ 

Остін, Тексас. — Президент борювання вбогости та для 
Джансон 23-го грудня закін-1 здійснювання широкої урядо-
чяв триденні конференції з j вої програми для створення' в 
членами свого кабінету в спра. І цій країні так званого „велич-
ві бюджету на фінансовий рік, j ного громадянства', що с мрі 
Що почнеться 1-го липня 1965 
року', нараджуючися в середу 
із секретарем рільницта Ор-
віллом Л. Фріманом, адмініст-
ратором допомоги закордоно-
ві Дейвідом В. Бел лом і го-
ловннм поштмайстром Джа-
ном Гроновським. Повідомля-
ють, що Президент плянус 
зменшити допомогу закор-
донові в порівнянні з тісю су-
мою, яка була призначена на 
цей фінансоснй рік, і хоче 
зменшити федеральні видатки 
на допомогу фермерам. Пре-
зядент бажає збільшити опла-
ту від поштових пересилок. 
Директор буджету Керміт 
Гордон сказав, що під час 
цьоготижневих нарад Прези-
деит натискав на всіх пред-
ставників всіх урядових аґен-
цій, щоб планували якнайбі-
льші` ощадності; заплянова-
ний бюджет всіми департамен-
тамн мав би виносити $108-
000 000 000, але Президент 
значно зменшив цю суму. 
Джансон хотів би, щоб бю-
джет не переступив $100 біль-
льнів, але це важко буде о-
сяѓяути. Цьогорічний бюджет 
мав би дійти до $97 2000 000-
000. Тепер ще важко є встано-
8ити висоту бюджету тому, що 
не знати, скільки фондів при-
знас Конгрес у зв'язку з но-
вимк проектами уряду для по-
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сю президента Джансона. На 
допомогу закордонові в цьо-
му році призначив Конгрес 
суму $3 250 000 000, хоч уряд 
проектував $З 500 000 000. Ди-
ректор Белл заявив, що на 
цю ціль просктусться дещо 
менше, як в цьому році, але 
докладно не можна сказати, 
бо ще не с закінчені розмови 
в цій ділянці. Цьогорічний 
бюджет Департаменту Ріль-
ництва виносить $6 900 000-
000. Президент плянус змен-
шнти цю суму. Головний 
поштмайстер Ґроновський за-
явив, що плянусться збільшн-
ти поштові оплати від посилок 
другої і третьої кляси. Поки-
що не с відомо, яке велике 
збільшення оплат мало б бў-
ти. Посилки другої кляси — 
це часописи і журнали, а до 
третьої кляси належать всі-
лякі торговельні реклямн. З 
дотеперішніх конференцій із 
Президентом виходить, що ті-
льки видатки. Департаменту 
Внутрішніх Справ мали б бў-
тн збільшені Видатки на обо-
рону плянусться зменшити на 
$500 000000, але це не зиен-
шнть могутности збройних 
сил цісї країни. Конференції в 
справі федерального бюджету 
будуть продовжуватися., на 
фармі Президента після Різд-
вяннх Свят. 

Інавгураційна парада підкреслюватиме 
„величність громадянства" през. Джансона 

Вашингтон. — Цьогорічна Інавгураційний комітет реко 
інавгураційна парада в сто 
лиці в дві 20-го січня мас під-
креслювати провідну програ-

мендус, щоб і стейтові. авта, 
по можності, везли поважні-
ші „предмети", що свідчили 
б про „величне гррмаданство 

му нового Президента — збу- Про успіхи даних стентш в різ-
дуватн „величне громадянст- них ділянках. Голова комітету 
во" в цій країні. Тому не бў- Дейл Міллер заявив, що всі 
дуть брати участи в параді стейти. крім одногр Тексасу, 
танки й ракети,;! число війсь- можуть мати тільки одну, 5^-
кових з'єднань біѓде обмежене кестру і одне прикрашене ал-
до 6.500. В інавгураційній па- то. 26.000 кімнат, в готелях 
раді президента Кеннеді в столиці чекають на гостеД Із 
1961-му році 'маркувало 15,000 провінції. 48-сторінкова кяи-
збройниос сил, а йід час пара- жечка з програмою Ікавгура-
дн президента Айзенгавера в ції та з (ротами Президента, і 
1957 році—11,000. В тих двох віце-президента та їх родин 
парадах везли рак'ети, гарма- буде гарною пам'яткою для 
ти, танки, панцерні авта та учасників паради. В книжечці 
іншу зброю, яка свідчила про будуть статті визначних жур-
військову могутність Америки, налістів. 

Сенатор Дірксен заявляє, що республіканці 
слідкуватимуть за здійснюванням закону 

про громадянські права 
Вашингтон. — Провідник 

республіканської меншосте в 
Сенаті сенатор Еверет Мек-
Кінлі Дірксен заявив, що рес-
публіканці в Конгресі повинні 
слідкувати за тим, як здійс-
июсться закон Про охорону 
громадянських прав, за яким 
вони самі голосували. Сам 
сенатор Дірксен виступав про-
ти обструкції південних сена-
торів (і демократів і респуб-
ліканців) проти цього закону, 
підтримуючи урядовий зако-
нопроскт. Сен. Дірксен пере-
бувас в шпитаЛі, бо в полови -
ні жовтня був впав і поранив 
собі спину, лікуючися на не-
дугу нирок. Найвищий Суд 
ЗДА недавно визнав закон 
про охорону громадянських 
прав за згідний ІЗ конститу-
цісю. Сенатор Дірксен твер-
діггь, що всі американські гро- негрів 

мадяни повинні скасувати 
всякі расові обмеження в ре-
сторанах, готелях, мотелях, 
спорѓових площах і т. п., бо 
цього вимагає новий заков 
про громадянські права, Се-
яатор Дірксен знас, що деякі 
американці не' схочуть здійс-
нювати цього закону, і за до` 
помогою різних штучок б ў 
дуть відстрашувати негритяи` 
ське населений від своїх ре-
сторанів. Вони зможуть, тгода-
вати чорним клієнтам аедоб-
роякісну страву, кажучи, що 
іншої не мають. Власник рес-
торану зможе сказати: „Т%-
разд, якщо ви не можете їсти 
нашої страви, то, будь ласка, 
не прнходіть до нас". Сенатор 
Дірксен лікувався на Флори-
ді і пізнав настрої тамощньо-
го населення у вїдаоше'йні до 

II А Зі Е 
ф Журналіст %фаѓсового кон-

игрку. Скріпса - Ѓоварди Джім 
Дж. Лукас дістав нагороду іме-
ни Ерні Пайла за те, що вій 
дуже добре звітував про боро-
тьбу у Встнамі, перебуваючи 
в першій лінії фронту. Таку са-
му нагороду дістар в̂ н був в 
1953-му році за кореспонденції 
з фронту в Кореї. Ця нагорода 
крім шани дас ще 1.11,000. Ерні 
Пайл — це американський жур-
наліст. що згинув 'був на фрон-
ті під час друг^Я '̀йгговоі війни. 

РИЏМ 
Џ Соціолог Рутгереьіи)го уиі-

верснтету Д-р Едвард ВелЛін 
досліджував 8.000 учнів гайсКу-
лів і ствердив, що ті юнаки, які 
плямують продовжувати п'ав-
чания в коледжах і ті, які мен-
ше зустрічаються з дівчатами, 
менше курять, в порівнянні J 
тими, які не думають далі сту-
діювати І які більше як двічі 
тижнево зустрічаються зі сво-
імн дівчатами. Учні.гай скўлів 
курять тому, що наслідують 
своїх шкільних товаришів, а не 
тому, що йдуть слідами своїх 
батьків. ' 

Повінь в західніх стейтах спричинила 
смерть 11-ох осіб 

Юрека, Каліфорнія. — Стейт про федеральну допомогу. Ќа-
Ореґон та кілька повітів пів- і ліфорнійський губернатор Ед 
нічної Каліфорнії й частина 
Невадн пережили в днях 22-го 
і 23-го грудня жахливу повінь, 
яка залила водою численні 
шляхи, знищила мости та зму-
сила людей втікати в `безпеч-
ніші місця. Під час цісї стн-
хійної катастрофи згинули 
11 обіб. В Неваді була сні-
говія, в якій згинув інженер 
Філ Сейлгеймар, загубивши-
ся в горах Гай Сісрра. Оре-
ґовськнй губернатор Марќ О. 
Гетфілд оголосив свій стейт 
в стані крайньої необхідності!: 
просить президента Джансона 

мунд Вряви зробив те саме з 
чотирма повітами с в о й ого 
стейтў. Тисячі осіб мусіли вті-
кати з домів, боячися, щоб їх 
не залила вода. Разом із лю-
дьми втікали у вищі райони 
олені, зайці та польові миші. 
внстрашені повінню. Численні 
шляхи закриті для комуніка-
ції, бо залиті водою. Бюро по-
годн передбачає ще більше до-
щу. Води перервали греблю 
на річці Ед, і 2,000 людей му 
сіли втікати з помешкань. В 
дея.гах околицях вже бранўе 
харчів, яюіх не можна довез-
ін, бо перервана комунікація. 

Презі іидент хвалить американських вояків 
у В'єтнамі 

Джансон Ситі, Тексас. — 
Президент Джансон в Різдвя-
ному зверненні до американ-
ських вояків і цивільних уря-
довців у Південному В'єтнамі, 
які зносять труди у зв'язку з 
„війною терору", дякував їм 
за те, що воші виконують ті 
зобов'язаная, які поробила їх-
ия країна в обороні справед-
лнвостн в світі Президент за-
явив в цьому зверненні: „Ви 
всі, які несете прапор волі у 
В'єтнамі, є втягнені у війну, 
яка не була виповіджеяа', але 
яка с дійсна. Це є війна теро-
ру, в якій агресор порушу-
ється в тайні тіней ночей. Во-
роги послуговуються вбивст-

вами, викраденням людей 
обманом. Підривна 'акція і на-
пади є його ціллю". Презн 
дент пише, що с це війна, в 
якій вживається політичної 
соціальної, економічної і пси-
хологічної зброї поруч гар-
мат, бомб і крісів. Тому то 
кожний американець у В'ст-
намі, і вояк і урядовець, в 
джунглі, в горах чи в місті, 
є в бойовій лінії боротьби. 
Президент закінчив своє звер-
неяня такими словами: „Всі 
американці приєднуються до 
мене і Висилають подяку тим 
всім американцям, що у В'ст-
иамі, і'̀  роблять це не тільки 
під час Різдва, але щодня 
впродовж цілого року". 

Гомфрі нонферував в справі здійснювання 
закону про громадянські права 

Вашингтон.' — Віце`прези 
дент- - елект Гюберт Г. Гом-
фрі 23-го грудня нонферував 
із-представниками . Департа-
менту Сйрав4?дливостн в спра-
ві здійснювання закону про 
охорону г`ромадянських прав. 
Конференція відбулася в бю-
рі віце - презкдейта - електа 
ви К.1ПІТОЛІ. Присутні були 
виховний головний лрокура-
†ор ЗДА Ніколас Каценбах і 
‡ото асистент в справах гро-

громадянськнх прав. Цей за-
кок здійснюють різні урядові 
агенції і віце - президент Ѓом` 
фрі мас наглядати, щоб між 
цими агенціями була згода й 
гармонія. Покищо відбулася 
інформаційна к о н ф є ренція, 
на якій обговорювали, як тре-
ба нав'язати взаємини з різ-
нимн агенціями, щоб всі вони 
діяли в згоді. Гомфрі споді-
васться, що йому вдасться 
скласти звіт Президентові ко-

мадянськюс прав Бирк Мар-іло 1-го січня про те, як окре-
шалл. Президент Джансон'мі агенції плянують здійсню 
найменував 10-го грудня Гом-j вати урядові пляни в справі 
фрі на координатора в здійс-j скасування расових обме-
нюванні закону про охорону жень. 

НАШІ ПИСЬМЕННИКИ З БАГАТЬОХ КРАЇН 
ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ У З'ЇЗДІ „СЛОВА" 

Ню Иорк. — У суботу 26 
грудня о 10-ій г. ранку, в Ук-
раінському Інституті Амери-
ки, 2 Схід 79 вулиця, почина-
стьсл. ресстрацісю членів Все-
еміґрацінний з'їзд українсь-
ких письменників у екзнлі 
„Слово" та члеиів Об'єдання 
Працівників Дитячої Літера-
туриім. Леоніда Гяібова. ОП-
ДЛ. У з'їзді беруть участь 
українські письменники, пое-
ти, драматурги, критики, літе-
ратурознавці з ріавих країн 
вільного світу; хто не зміг 
прибути до Ню Иорку — бере 
участь шляхом листа-уповно-
важеннл для голосування од-
йому з колег. З'їзд формально 
відкриє о 1-ій г. дня голова 
.‚Слова" проф. Григорій Кос-
тюк. Від 2 до 5 г. відбувати-
меться Снмпозіюм на тему 
,‚Традиції і новаторство", з 
участю проф. Ю. Шевельова, 
У. Самчука, Ю. Лаврнненка, 

Рубчака, В. Барки, після 
чого — запитання,. відповіді 
й дискусія. На цей Симпозіюм 
як і на Літературний вечір в 
Українському Народному До-
мі о 7-Й г. по -полудні запро-
шусться громадянство, вступ 
за добровільними датками. За 
годину перед початком Літе-
ратурного вечора у великій 
залі УНДому на 2-ій Авеню 
буде відкрита Виставка укра-
їнської кгаіжки, Виставка 
праць Дитячої Образотворчої 
Студїї з Торонта, а бажаючі 
зможуть набути книжки з 
автографами. У неділю, 27 
грудня, з'їзд продовжуватн-
метьсл в Українському Інсти-
туті Америки. Від а г. ранку 
до 1-ої г. —прилюдна Кон-
ференція письменників, на 
якій будуть виголошені нас-
туптгі доповіді: проф. Г. Кос-
тюк „Література, Батьківщн-
иа, Еміграція". О Тарнавсь-
кий „В англомовному літера-

Ітурному світі", Б. Гошовсь-

Сл. п. Іван Багряний (зліва) 
і голова ОЎТІ „Слово" Гриічь 
рій Ќостюк від час з'їзду 
„Слова" в грудні 1958 року. 

кий „Назад до Івана Франка", 
Л. Храплива „Українська 
дитяча література на емігра-
ції". — Від 2 г. до 5-ї г. вечо-
ра — Організаційні питання 

і „Слова" і ОІІДЛ, вступ тільки 
для членів цих письменниць-

(ких об'єднань. О 7-й г. вечо-
іра — Товариська вечеря з лі-
тературно-концертовою проѓ 

j рамою, вступ за окремими за-
Іпрошеннями. Впродовж двох 
днів з'їзду бажаючі можуть 

! придбати щойно виданий по-
над 300-сторінковий збірник 
„Слово" ч.2., у якому надру-
ковані поезії, оповідання, но-
велі, спогади, критичні статті, 
переклади й ін. передчасно 
померлих і сучасних україн-
ськнх письменників за кордо-
ном, а також і тих, кого за-
катувала імперська влада „на 
нашій , ве своїй землі". 

Америка продовжуватиме надавати 
економічну допомогу ЛАОСОВІ 

Віснціян. — Новий амери-1 об'єднані сили прокомуиістич 
канськнн амбасадор у Ляосі, н`ого Патеѓ Ляосу та Північ-J 
ВІлліям Солівен. відбув зус- { ного В'єтнаму можуть захопн-
тріч з королем Саванѓ Ватана ти країну впродовж десяти 
і запевнив його, що уряд ЗДА 
і Далі продовжуватиме допо-
могу Ляосові в його боротьбі 
проти комуністів. Тим часом 
погляди ляосців звернені на 
свого сусіда — Південний 
В'єтнам. Один французький 
дипломат сказав з того приво-
ду таке: „Ляос це країна, що 
боїться власної тіні. Для Ляо-
СУ та тінь — це Південний 

днів чи яких двох тижнів. У 
правих військових колах Ля-
осу сподіваються швидкого 
виступу північнов'стнамських 
комуністичних з'єднань на до-
помогу Патет Ляосу, щоб за-
гарбати цю країну. Аналіз ос-
танніх подій показўе, що ко-
муністи заповзялися за всяку 
ціну здобути обидві країни — 
Ляос і Південний В'єтнам. 

В'єтнам". Один з амернкансь-j Але новий американський ам-
ких представників у .Луангібасадор настроєний оптиміс-
Прабангу заявив, що всі пере- тично. Він запевнив королів-
моги над комуністами в Ляо- і кий уряд Ляосу, що ЗДА 
сі не будуть мати жадної ваги,їй надалі будуть подавати всю 
коли б довелося втратити Пів- можливу допомогу, як тільки 
денний В'єтнам. Західні вій-! Ляос звернеться до Вашингто-
ськові кола вважають, що ну з відповідним проханням. 

Канада модернізує свою армію коштом 
$1.5 більйона 

Оттава. — Канадійськнн мі-
ністер оборони повідомив, що 
уряд вирішив змодериізуватн 
свою армію коштом Я,500,000-
004). Плянусться збудувати но-
БІ кораблі, літаки 1 випроду-
куватн нову зброю, щоб Кана-
Дв з усиіхом могла виконати 
своє завдання, яке, вона має 
в Північно Атлант. Пакті, 
Об'єднаних Націях та в інших 
організаціях, що дбають про 
мвр у світі. Виготовлено п'я-
тирічний плян, згідно з яким 
мають перевести повну модер-
візацію всіх родів канадійсь-

ких збройних сил. Мають збу-
дуватн чотири нові нищиль-
никн, які могли б охороняти 
кораблі, один підводний човен, 
15 траненортовнх літаків та 
4 транспортові літаки, які ма-
тнмугь більший засяг, нові ге-
лікоптерн для підводних чов-
нів та продукувати нову про-
титанкову зброю. Представ-
ннк уряду сказав на пресовій 
ковфеіИМІКг^^МВИтреба збіль-
шити pj-хомість армії, подбати 
про кращі транспортові мож-
лнвості збройних сил.та по-
ліпшнтк оборону проти воро-
жнх підводних човнів. 

ЗДА УЗАЛЕЖНЮЮТЬ 
ДОПОМОГУ ДЛЯ В'ЄТНАМ 
МУ ВІД ЄДН0СТИ ЙОГО 

РЕЖИМУ 
ГЕН. ТЕПЛОР ВІДБУВ ЗУСТРІЧ 3 ПРЕМ'ЄРОМ ТРА-
НОМ ВАН ГЎОНГОМ П ШИПІ МИ ПРКДС`ТАШІНКА-

МН ШВДЕННОВ'ЄТНАМСЬКОГО Л РЯДУ 
Вашингтон. — Пд час від- могою в теперішній критичній 

бутої тут в середу 23 грудня для Південного В'єтнаму снту-
ц. р. спеціальної пресової кон- ації. Заяви і відповіді Расќа 
ференції, заповідженої ще ми- були викликані останніми ви-

Москва „відновляє" права цзнтрально-азій-
ських республік в господарській ділянці 

Москва. — Совстський уряд тан, Киргізію і Туркменію 

нулого тижня, державний се-
кретар Дін Расќ присвятив 
багато уваги ситуації в Пів-
денному В'єтнамі, яка заісну-
вала там у зв'язку з намаган-
ням військовиків відсунути 
від керівництва державними 
справами прем'єра Трапа Ван 
Гўонга і його цивільний уряд. 
У своїх заявах і відповідях на 
цю тему державний секретар 
ствердив, що З'єднані Держа-
ви Америки будуть примушені 
зредукувати або й припинити 
військову й економічну допо-
могу для Південного В'єтна-
му, якщо в цій країні не буде 
рестнтуований ЄДИНИЙ керів-
ннй режим, складений з пред-
ставкнків і цивільних і війсь-
нових кіл. Водночас із цим 
Дін Расќ звернувся із за-
клнком до всіх урядових й 
опозиційних ўгрупувань у 
Південному В'єтнамі, щоб во-
ни припинили безупинні осо-
бнсті суперництва в інтересі 
снли і сдности всієї країни, і 
зокрема для успішної бороть-
би з комуністичною загрозою 
Внутрішню єдність назвав 
Дін Расќ найконечнішою ви 

вирішив скасувати централі 
зовані господарські упраалін-
кн для центрально-нзІЙських 
урядів, створені за керівниц-
тва Хрущова в 1963-му році. 
Згідно з повідоЛенням ТАС-
С-а з 22 грудня ц. p., проголо-
шено недійсним декрет з З 
лютого 1963 року, який` вста-
новляв спільне центральне 
господарське управління для 
центрально-азійського еконо-
мічяого району. Що ох'оплю-
вав чотири совєтські республі 

Водночас із щім подано до ві 
дома, що керівник господар 
сьќого будівництва для цн.` 
республік Валентин ґущія 
позбавляється становища мі 
ністра в совстському уряді. У 
зв'язку з цією новою зміною 
закордонні кореспонденти ь 
Москві сподіваються, що не-
забаром буде зліквідоване та-
кож центрально-азійеьке бю-
ро ЦК КПСС, створетге два 
роки тому для коордннаці 
всієї партійної яктнвностн і 

ступами ген. Хана, головноко-
мандуючого збройними снла-
мп Південного В'єтнаму, в 
яких він закликав, щоб Пів-
денний В'єтнам унезалежннвся 
від З'єднаних Держав Амери-
ки і заявляв, що Південний 
В'єтнам може цілком добре 
обійтися без американської 
допомоги. Цього ж самого дня, 
в середу 23 грудня, амернкан-
ський амбасадор в Сайгєні, ге-
нерал Тейлор відбув там зус-
тріч із південнов'стнамськнм 
прем'єром Траном Ван Гуон-
ґом Й іншими представниками 
його уряду. Під час цісї зуст-
річі ген. Тейлор `далі настою-
вав на тому, що дальша аме-
рнканська допомога для Пів-
денного В'єтнаму залежна вя-
ключно від внутрішньої ста-
білізації і сдности країни і 
попереджував, що такі акти, 
як розпущення леґіслятурн ft 
ув'язнення провідників полі-
тнчної опозиції, переведені 
південнов'стнамськимн війсь-
ковиками минулої неділі, су-
перечать принципам, на яких 
побудована допомога З'ДА для 
Південного В'(ѓѓнамў. 

ЗДА і Бельгія вимагають, щоб Чомбе 
зреформував свій режим, 

Лсопольдвіль Конго. — А- тію для всіх повстанців, незв-
мериканськнн і бельгійський мішаних в злочини, Що підпа-
урядн почали рішучі заходи 
для цього, щоб конголійськнй 

дають під кримінальний хо-
декс Конґа, як також зага-

j рантувати свободз- виборчої 
прем'єр Чомбе зреформував кампанії у.ім ОПОЗИЦІЙНИМ 

Узбекістан, ТаджнКіс-1 названих' вище республіках. 

Совєтський делегат у Об'єднаних Націях 
103-ій раз використав право „вета" 

Ню Иорк, Об'єднані Нації, вже дійшло до воєнних зуда-
— Делегат СССР до Об'сдна- рів. забито 7 сирійців і 4 жн-
ннх Націй , гілатон Морозов, дів. Тій резолюції спротивн 
вдався до права „вета" у.лися також Марокко і Чехо 
зв'язку з американсм:о-ан- ісюваччнна. Морозов від іме 
глійською резолюцією, в якіиіив СССР назвав резолюцію 
закликалось уряди Ізраїлю і)яка закликала до мирного по 
Сирії співпрацювати в нап- лагодження усіх проблем, 
рямку мирного розв'язання; „п"покритсьісою" та заявив 
суперечки довкола північної І що СССР її категорично від 
частини Галілейського озера.; кидає. Він обвинуватив Ізра 
Це вже 103-тс вето, яким ско- і їль у бомбард%"ваниі сирійсь 
ристувався СССР, щоб заб- кої території. У внсліді 103-п 
льокуватн небажані йнм ре- і соВєтського ..вета" давно вж. 
золюції вільних держав. Падізголошена Снрісю {`і Ізраїле.` 
тим озером, 3 якого беруть до-1 проблема зіипишиляся й нада 
рогоцінну воду обидві краї'ни, лі відкритою. 

основно свій уряд і зробив йо-
го більше сприйнятливим для 
решти африканських держав. 
Вимоги в цьому напрямку 

партіям під час виборів, ідо 
мають відбутися в лютому 
1965 року. Крім того уряд 
Чомбе мав бн запросити рец` 

одержав Чомбе від пред- резентантів інших держав 
етавннків ЗДАмернкн и Бель- Африки, як обсерваторів ПІД 
ѓїї під час своїх {юзмов, що час виборчої кампанії і самих 
відбувалися минулого тижня'виборів і звернутися до дея-

В УССР зменшують наклади вартісних 
книжок українською мовою 

Київ. — За останні 8 років'тритомник Шекспіра, п'єси 
на Україні вийшло понад 700 і Лопе де Вега. Гольдоні, Шіл-
пеоеклалних книжок з-ікоо- і ле^х т в о р н Вольтера, . Р. перекладних книжок закор- j Б е ^ н а в і т ь п.(ХН Apieto^. 
донної літератури. Переважна,на 0 д н а к __ Ч й т а е м о в ( іра-
більшість із них це переклади І донській Україні" з 1б-п 
так зв. „прогресивних" пись- і грудня, — „зусилля перекла-
менників із країн-сателітів'дачів і видавців лишаються 
або ж із совстських респуб-1 духово не окупленими, най-
лік, особливо з російської ко- і кращі творн світової Ќляснќи, 
муністичної літератури. Але {в силу низьких тиражів — 
вийшли також і такі перекла-15.000 в середнЬом5', до масо-
ди на українську мову, як „О-1 вого читача не доходять, j 
диссея", „Божественна Комо-І бібліотеках республіки їх не 
дія", вибрані банки Ќзона, І мас". 

Виставка мозаїк Олега Русича і Соні 
Лондин відбудеться в Канаді 

Торонто. — Тут, в Україн-
сько'му Народному Домі при 
191 Ліппікот вулиці, у суботу 
26-го грудня відкривається 
виставка мозаїчних праць 
мистця Олега Русича з Ню 
Иорку. Виставка буде відкри-
та о 12-й г. дня і триватиме 
тільки впродовж трьох днів. 
Разом з тим, будуть показані 
мозаїчні праці Соні Лондин. 
Між виставленими, тонко ви-
конаішмн. працйЯн є мбзаИ-

ні портрети Ісуса` Христа і 
Богоматері, а також таких уќ-
раїнськнх діячів, як Митроио-
лит Андрей Шептицькин. Т. 
Шевченко, І. Франко; є теж 
мозаїчні портрети Наполеона. 
Лінкольна п інші мист. творн. 
У неділю, 27 грудня, там же 
о 6-ій г. вечора відбудеться 
зустріч мнстців з громадою 
Торонта. на якій Олег Русич і 
Соня Лондин продемонстру-
ють техніку викладання мо-
зИк. 

в Брюсселі і що в них брали 
участь бельгійський міністер 
закордонних справ Спаак й 
амбасадор ЗДА пд Бельгії 
Даглес МекАртур 2-ий. Згі,ч-
ло з цими вимогами. Чомбе 

ких із цих держав за війсьќсг 
вою поміччю для боротьби з 
повстанцями. Подаючи такі 
інформації про вислїд розмов 
у Брюсселі, закордонні кореС-
понденти заперечують цові-

viaa бн включити до свого{домлення, що ЗДА і Бельгія 
уряду якусь кількість М1НІС-
грів, більш сприйнятливих 
для інших африканських 
держав, проголосити амнес-

мали вимагати від Чомбе, Щоб 
він започатковував переговд-
ри з конґолінськнмн комуиіс-
тичннми понстанцямн. 

Китайські комуністи відкликують запрошення 
професора МЄДИІІИНИ з Ню Йорќу 

Гонґ Конѓ. — Товариство 
китайських лікарів повідоми-
ло нюйоркського лікаря Се-
мюела Розена, професора 
хворіб вуха в Колюмбінсько-
яу університеті в Ню Иорку. 
що воно „тимчасово" відкли-
кас своє запрошення, висто-
говане до того лікаря вперше 
гри роки тому та повторене в 
березні цього року. Держав-
ний департамент спершу від-
мовляв видачу візи д-рові Ро-
зенові, але недавно погодив-
-я, мотивувавши, що не ба-
чить причин відмовляти по-
дорож в гуманітарних цілях. 
Проф. Розен їздив вже до 
кількох держав, між іншим 
до Совстського Союзу, демон-

струватн операцію вуха, яка 
і привертає глухому слух. Він 
! мав це саме зробити в ПейпіИ-
t О', але китайські комуністи 
і проголосили тепер заяву, що 
І Америка використовує ўді-
лення візи д-рові Розенові 

j для пропагандивннх цілей, 
j ніби як доказ покращання 
; китайсько - амернкансь к и х 
і взаємин, коли насправді Аме-
рнка Продовжує супроти Кн-

jTara свою ворожу політику. 
Розен, у телеграфічній відпо-
віді комуно-китайському То-
вариству лікарів, висловив 
свій „жаль" і надію, що нас-
тануть ІТЙОВННИ, в ЯКИХ кому-
ністнчні господарі поновлять 
свої запросини. 

ае 
У СВІТИ 

% У Півдеігаому В'стнамі дер-
жавні міноловні частини вияви-
;ш і засилали динамітовими ви-
бухамн підлемнна тунель кому-
Шстичннх партизанів у віддалі 
всього 15 миль від столиці Сай-
ґону. Згинуло там кількадесять 
комуністів. Однак водночас ко-
муністичні партилани одобули 
нові поважні успіхи, а радіо я 
Пейпінґу проголосило, що ко-
муиістичиі партизани перейшли 
в Південному В'стнамі до нас-
тупу, перехопивши Ініціятнву. 

ф В Ііейпіні'у розпочались в 
минулу неділю 20 грудня ц. р. І 
тайні наради ком%'но-кнтайсько-1 
го „парляменту", який склада- j 
сться з 3.000 осіб, насправді І 
призначених партійним центра` 
льннм і місцевими секретарім-, 

тами Очевидно, що ,‚обрано" до 
того „парламенту" Мао Тсе-туи-
га, „президента" Лію Шао-чі, 
преіѓсра Йў Кн-лая і. всіх tu-
шнх Членів керівної диктатор-
ськоі кліки. 

О .Х'оча Кгпиігія не с членом 
Північно - атлантшського. Союзу 
(ІІАТОі, ироге чонл мас війсь-
КОВО-ПОЛІТИЧНИЙ союз з 3 сдна-
вимн Державами і П беруть під 
уваѓл- в зііхідньому стратегіч-
ному плануванні. Тому асистент 
державного секретаря Вільям 
Тайлер. який брав j-часть в ми-
нулотижневнх нарадах міністер. 
ськоі Ради НАТО, в Парижі, по-
Ьсав до ЬЛ`П.ІІІП, щоб поінформу-
вати еспанські ксриіні кола доі;-
ладно про хід 1 вислід тієї коН-
феранйд, . 
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Слово на п єдесталі 
Сьогодні, в суботу 2в-го грудня, почина-

яастьсл в Ню. Иорку дводенний з'їзд „Сло-
ва", об'єднання українських письменників в 
екзнлі. Це В житті українців в Америці дру-
га подія в цьому році, яка звертас особливо 
нашу увагу на тс, що часто її помннас 
на наше слово!' Першою з цих подій, і не ті-
лькн в році, але й в усій американсько - уќ-
раївській історії, було встановлення і нан-
більш урочисте відкриття пам'ятника Та'ра-
СсяЛ Шевченкові 'у Вашингтоні пам'ятної су-
боти,- 27-го червня. В різних обставинах 
відбувалася ця подія, по-різному її оціню-
сться, аде минуться .‚обставини", і в столи-
ці Америки залишиться піднесене на п'одес-
тал Втілення цього слова, що було в началі 
світу і що його той. кому пам'ятник збудова-
Но, поставив на нашій сторожі, возвелнчнв-
шкнкм „малих отих рабів німих". 

Багато думок і міркувань насувається і в 
зв'язку з сьогоднішнім з'їздом тих. що є рс-
пр?зентаятамн іі уосібненням вільного укра-
їнського слова — українських письменників 
8 екзнлі. В. першу чергу аналогія: у приму-
солому екзнлі, далеко від рідної землі, в у-
мовах наябрутальнішої заборони, пролунало 
и могутнп Шевчснковс слово, яке за сло-
аамн Куліша — запалило ..вогненні язики 
мудросте" на чолах його земляків і до глн-
бннн зворушило їхні душі. Є й інші прнкла-
дц ‚‚екзнльного слова", що стало частиною 
національної душі і національного сумління. 
Згадати б тільки польського поета Адама 
Міпкеаіча. У найчорнішнх часах недолі й 
неволі, як нарід позбавлений навіть основ-
ИЯХ сміх прав, слово залишається ще тісю 
єдиною і наймагутнішою зброєю, бо й несн-
тиіі гХиь скус душі живої і слова живого". 
‚.не виоре на дні моря поля". 

Не міг цілком скувати того слова й чер-
роний сатрап в Україні, навіть у роках най-
більшого терору. Відомий вислів ..коли за-
Мовклн обрізи, до голосу прийшли образи". 
Тому й творці образів, українські письмен-
ннкн, зазнали від окупанта найбільше зну-
щакь і найбільших втрат. Не мавши сили 
$кувати слово, всіми засобами намагались 
Московські окупанти поставити його на слу-
Жбу своїм диявольським цілям. Не всі на сві-
ті Шевченки, що „караються, мучаться, але 
ае КАЮТЬСЯ". Були н с такі, що не встоялись. 
бо не могли встоятись, як часом не встоїться 
і вояк в битві Але ft в тій найстрашнішій 
дійсності створено героїчну епопею українсь-
кого слова, якому направду місце на п'сде-
стаді 

Цілком надзвичайна роля припадає твор-
цям і носіям українського слова в екзнлі. які 
відбувають тепер свій з'їзд в Ню Иорку. Ця 
роля наявна, і про неї згадано на початку 
цих міркувань. На честь і славу нашим пн-
сьменянкам в екзнлі можна б таки справді й 
заслужено писати поезії, бож вони, майже 
поголовно змушені заробляти на щоденний 
хліб працею, яка не мас нічого спільного 
з їх покликанням, все ж таки творять вар-
тості, що їх ставимо на п'єдестал. Але при 
цьому й ми. як суспільність, повинні вдари-
ѓмоя в груди і почервоніти від сорому. ЩО в 
практичному, щоденному житті маємо так 
мало зрозуміння до покликання і завдань 
рашнх письменників. А цього зрозуміння 
вимагається від нас, пересічних громадян, 
зовсім мало: купити і прочитати книжку, 
що коштўе так мало, а дає так багато! 

Дав би Господь, щоб теперішній з7зд 
„Слова" приніс цей подвійний результат, що 
ми від нього очікуємо: здвигнув на ще ви-
ший п'єдестал українське слово і зворушив 
наші душі та наше сумління, щоб ми нашим 
письменникам у цьому допомогли. 

Шістнадцятий том УРЕ 
З шістнадцятим томом Української Ра-

дянської Енциклопедії, скорочено УРБ, шо 
наспів саме до книгарень у ЗДА. закінчено. 
як це підкреслено в передмові до цього тому, 
видавання започаткованої ще 1957 року цієї 
першої енциклопедії українською мовою в 
і І 

Українській ССР. Появиться ще тільки 17-ий 
том, присвячений виключно УОСР. Не зва-
жаючи на широко рекламовану незалеж-
ність і суверенність цієї Другої за величиною 
совстеької республіки, названа енцнклопе-
дія змогла появитися тільки по сорока ро-
ках. що проминули від часу встановлення 
совстеької влади на окупованій Москвою Ук-
раїні. Першу спробу видати таку енцикло-
педію в 1930-нх роках Москва брутально 
здушила, ліквідуючи її редакцію і вчдав-
ннцтно. ув'язнюючи, депортуючн або н роз-
стрілюючн її співробітників. 

Редагування н видавання нової УРЕ від-
бувалося під проводом колегії, призначеної 
режимно - партійними чинниками — Цент-
ральним Комітетом Комуністичної Партії 
України й Ради Міністрів УССР. Очолював 
її, як головний редактор, поет Микола Ба-
жан. У склад редакційної колегії входило 
ще 49 діячів науки і культури, здебільша 
партійців. випробуваних у дотримуванні пар-
тійної лінії. Крім головної редакції працюва-
ло ще П науково - галузевих редакцій, в 
склад яких входили фахівці з окремих Діля-
нок. За працею всіх цих редколегій пильно 
слідкувала, не названа в 16-му томі, партій-
на редколегія, яка перевіряла зміст і оформ-
лення кожного гасла, що їх в цілій УРЕ с 
понад 50 000. Отже, ввесь багахющнй, вмі-
іценнн в енциклопедії довідковий і речений 
матеріял, його добір і редагування відбув а-
лися завжди під кутом вимог партії та 
режиму. 

Про те. в якому тенденційному і неяауко-
вому дусі створено УРБ, може свідчити хоч 
би зміст опублікованого 16-го тому. Історію 
постання і дій Української Центральної Ра-
ди подано тут у цілком спотвореному, по-
фальшованому вигляді. Для авторів і редак-
торів УРБ Центральна Рада, в якій булл зя-
ступлені широкі кола українського народу, 
буча тільки ..контрреволюційною буржу-
азно - націоналістичною організацією", а 
провідники її — М. Грушевський, В. Винни-
ченко, О Петлюра, О Єфремов — поміщика-
ми. куркулями, в щонайкращому випадку 
дрібнобуржуазними інтелігентами. Промов-
чуючи страхітливий терор насланих з Ро-
сії комуністичних банд, у статті УРЕ пи-
шеться про „режим жорстокого терору" ка-
ральннх загонів . . . Центральної Ради. Так 
само повна фальшувань і перекручень вмі-
шена в цьому томі стаття про Шевченка, в 
якій повторюється на всі лади заперечені 
почекуд" вже й совєтською наукою твер-
дження. про „міцну дружбу" Шевченка з 
Чсрнншевськнм. про те, що він „горів ідеєю 
дружби українського й росшського народів", 
ню він був ..матеріалістом", ‚.войовничим а-
теїстом" і т. д. П сфальцювало виходить в 
УРЕ навіть недавня історія совстеької ком-
партії на Україні. Про таких видатних діл-
чів цієї компартії, як Влас Чубар, Грнгорш 
Грннько. не згадується ні словом, що вони 
були зліквідовані Москвою. Характеристнч-
ні своїм тенденційним добором матеріалу 
також і вміщенЃ``е 19-му томі додаткові гас-
ла. в яких згадується уже й деяких репресе-
ваних у 1930-их роках українських діячів 
науки і літератури, але знов таки замовчу-
сться, що з ними сталося. З еміграційних 
діячів мистецтва згадано в додатку тільки 
Олександра Архппенка, мабуть тому, що він 
уже помер. 

Закінчене тепер видання УРЕ покладає з 
цього погляду важливі й великі завдання на 
українську еміграцію у вільному світі. Вона 
мусить докласти всіх сил і засобів, щоб за-
вершитн видавану в Европі Науковим То-
вариством Шевченка під головною редакці--
сю проф. Володимира Кубійовича гаслову 
Енциклопедію Українознавства і приготов-
люваний тепер у В-ві УНСоюзу другий том 
Англомовної Енциклопедії Українознавства. 
Тількн з допомогою цих видань українська 
вільна наука зможе дати достойну, справді 
наукову відповідь на всі фальшуваяня со-
встських ‚.енциклопедистів", показати світо-
ві правдиву історію України і багатство її 
культури. 

Улас Сямчук ' ТОН, 

ЧОРНЕ КОНТРА БІЛЕ 
Основні барви основних цим лишається відкрите пн-

ковтрастів н е п р н м и р н и х 
протнвенств . . . Закон, що йо-
го перенесла природа в нло-
щнну соціяльннх стосунків. 
Тяжко сказати, кому було 
потрібно поділити рід людсь-
кий барвою їх шкіри, але ко-
ли це мусіло статися — чому 
їх поставлено в такі відмінні 
категорії інтелектуальних 
спроможностей Не хочеться 
вірити, що на нашій маленькій 
ллянеті, яку сьогодні обліта-
ють протягом півтори години. 
майже поруч з мешканцями 
нюйоркськнх хмарочосів жи-
вуть людські істотн в печерах 
Австралії з-перед кам'яного 
віку. Не хочеться віритн, що 
поруч з Епропою Парижу і 
Лондону лежить могутній кон. 
тннент Мав-Мав і Люиумон. 

Це — величне містерійне 
дійство, що його годі збаг-
нути засобами нашої логіки, 
одначе, воно творить дуже го-
стро актуальну дійсність лза-
смовідноснн роду людського. 
Бо дуже можливо, що світ 
майбутнього буде поділений 
не на німців чи французів, 
бідних чи багатих, а включ-
но на білих — і не білих - -
в остаточному на білих і чор-
них. 

Бо ці дві барви людської о-
болонки мають у собі протн-
вевства не лише в площині со-
ціяльноі рації, але також у 
площині біології, естетики й 
моралі. . . Противенства Най-
тяжчі для узгіднення. 

ѓ†а терені З'єднаних Держав 
Америки, де люди білої раси 
зуміли успішно розв'язати ба-
гато різних протнвенств і ство-
рнти майже зразок майбутньо-
го людського суспільства, пи-
тання біло . чорне лишається 
в трагічному безладді. Дія-
шеться багато книжок, гово-
риться багато слів, ведуться 
війни і творяться закони на 
цю тему, але само питання 
БІД цього не тільки не рішнло-
ся. але загострилося ще бьль-
ше. Коли дивитися на сучасну 
Америку, як місто, то воно по-
волі, але послідовно з білого 
стає чорним, а тим самим стає 
в опозицію до самої Америки. 

Бо, здається, що саме ця о-
позиція барви лежить в основі 
цієї дисгармонії, і основне її 
лихо незгоди в тому, що Аяе-
рика Гарлему і всіх „давн-
тавнів" мас протилежно від-
мінні засади щодо.рішення ці-
сї справи, ніж Америка біла. 
Америка біла займала і. зай-
мас становище, що людині не 
можна допомогти, коли вона 
сама собі допомогти яідмовля-
сться. Людині можна дати 
шанси допомогти, відкрити їй 
всі двері, сприяти їй мораль-
но, але людину не можна зму-
ситн родити Ідеї, бути актнв-
ною, вартості не лише спожи-
ватн, але й творити. Біла Аме-
рнка виросла на динаміці щі-
ціятиви, на силі волі до пере-
могн. в атмосфері вічних пгу-
кань, боротьби, ризнка і нев-
томної праці голови та рук. 
Натомість природою Америки 
чорної була пасивність, спог-
лядальність, незацікавленість, 
вона не будує мешкань, а вн-
магап мешкань, не творить 
варстатів праці, а чекає на го-
тову працю, не здобував осві-
ти. а її уникає. І як тоді знай-
ти баланс поміж цими болто-
чвмв контрастами — питання 
слнвс безнадійне. 

Само собою, що існують 
гарні теорії про людську рів-
ність перед Богом і законами, 
в наші часи ці теорії не мають 
заперечення, але далеко поза 

f -

ПРОФ. НЕСТОР Г0Р0Д0ВЕНК0 
ВИДАТНИЙ ДИРІІІ КНТ-ІНТЕРПРКТАТОР 

(Із спогадів І. Гасвського в ЛМКлюбі в Ню Иорку, j 
23 жовтня 1964 р) І 

Якою пошаною й популяр- 1946 р писало: ... . Хор „Ук-
ністю на еміграції користався раїна під проводом свого ве-
проф. Н. Городовенко. як і йо- 'ликого і талановитого дирн-
го хор „Україна". бачимо хоч, гента проф. Нестора на лег-
бн з уривків пресових звідом-, кнх ластівочних крильцях уќ-
леяь або з ювілейних поздо- рвїнської пісні приніс нам на 
ровлень. що їх одержував Нес-. гірку скитальздику подих рід-
то}- Феофанович. В одному з!МОЇ землі велич нашої історії, 
них. між іншим, читаємо: . . . глибоку мисѓику нашої релі-
‚.Тут. на еміграції, далеко від гії. оптимізм майбутносте . 
нашої Батьківщини, за кОрот-
кий час Ви могли вирости в 
кшну мистецьку одиницю, що 
Вже тепер з гордістю репре-
зснтус наше національне хо-
рове мистецтво і його пісню 
ТА ширить нашу національну 
творчість між європейські на-
родя. Т за це вам подяка! . . . " 

‚‚Українське Слово" 22 IX 

Теж тире українське .‚Спаси 
Ріг складає Регенсбурґ Хо-
рнстам .і ..України"" А Внсо` 
Kd Команда Американських 
військ у Німеччині, за підпи-
сом генерала Боліига. обда-
рувала проф. Городовенка, як 
і співаків його хору, персона-
льними грамотами-подякамп. 

ЩоЃ) окреслити повноѓ}' об-

разу покійного Нестора Горо-
довенка. треба ще додати, що 
він не належав до будь-якої 
політичної партії, стояв понад 
партіями, мав щирі демокра-
тичні переконання. Був патріо 
том-соборннком в повному ро-
зумінні нього слова. В його 
хорі співали хористи з усіх 
земель України, і до всіх він 
ставився з великим респектом 
та з душевною батьківською 
опікою. У часи праці з хором 
вимагав суворої дисципліна. 
не любив, щоб на його проб-
ннх співанках хтось був зі 
сторони . .. Треба було бвчн-
тн й чути, як проф. Городо-
венко. працюючи з хором у 
ІЕОЇЙ „лабораторії", трактував 
кожну пісню, інтерпретуючи 
і і :'. притаманним лише йому 
відчуттям, пояснював, оброб-
.іяв. домагаючись від співаків 
потрібних нюансів, звуку, дик-
ції. І поступово з сірого пісея-
його матеріалу вів добував 
живий образ музичного тво-
ру. Таким я знав професора 
Городовенка, з яким познаи-
омився на еміграції і майже 

тання: як ці теорії виправда-
тн на практиці? Питання, чо-
му саме Европа, а не Африка 
створила нашу цивілізацію, 
залишається відкритим далі, з 
чемносте уникають відповіді 
на нього, але домагання рів-
ности прав порожні слова, як-
що вони не йдуть впарі з рів-
ністю внконаиого діла, і сто-
сусться це яе ляше чор.чих, а 
н взагалі всіх людей на землі, 
які так чи інакше зосталнся 
позаду. І ті, що бояться до цьо-
го признатися, мало собі по-
магають, бо тим самим 'не ба-
жають бачити причину свого 
неуспіху, шукаючи її там. де 
її немає. 

Філософія Ніцще про над-
люднну і підлюдину, як про-
дукт незрозумілої гри приро-
ди, багато тяжче спринмаєть-
ся, ніж філософія Маркса, що 
;іюдина — не продукт біології, 
а певних соціяльннх умов. 
Можливо, що обидві ці теорії 
вимагають синтези, але в ко-
жному випадку їх годі погодн-
тн силою якихось державних 
законів. Факти життя говорять 
самі за себе. Місця білих в 
Африці, залишені чорним, з 
цивілізації знов вертаються 
до джунглів, валяться будови, 
заростають дороги, зникають 
лад і порядок. І наростає нова 
проблема білих і чорних. . . 

На цей раз в будинку Об'сд-
наннх НацІЇІ в Ню Иорку. Са-
ме в цих днях там ведеться го-
стрий діялоѓ між цими двома 
противенствами. До Конґа по-
летіли американські літаки. 
щоб визволити білих заклад-
ннків, яких там обіцяли лн-
ше .‚посмажити і зТсти", і цьо-
го вже вистачало, щоб Амерн-
ка у своєму власному Ню Иор-
ку`була заатакована за коло-
ніялізм, імперіялізм і агресію 
Таких обвинувачень ця краі-
ка мусить сподіватися з кож-
ннм роком більше й більше, 
навіть коли це буде звичай-
кнй місіонер-доктор Карлсои, 
якого замордують тільки за 
те, що вія чорній дітворі ще-
пнв вакцину проти поліо. Бо 
справа тут не в дітворі і не в 
поліо, а в тому, що доктор 
Карлсон мас шкіру білу, а діт-
вора чорну. Один ТІЛЬКИ ЛОГ-
ляд на фото обкладинки жур-
налу „Лайф" на цю тему од-
разу пояснює цілу проблему. 
Духовість людини обвантаже-
на ще І і такими тяжкими ар-
гументами, як заздрість, яких 
ніяк не слід легковажити. 

Чорна людина.починає та-
кож розуміти свої клопоти, і 
пробус шукати виходу в осві-
ті. Вихід сднноможлнвий, як-
що буде правил'ьно спрямова-
ннй. Але багато білих думає, 
що це принесе мало втіхи для 
Об'єднаних Націй в Ню Иор-
ку. Бо Африка, навіть за до-
помогою білих, може скорше 
випродукувати фахівців иук-
леарннх вибухів, ніж інжене-
рів - будівничих і агрономів, 
як це видно на прикладі Кн-
таю. Про потребу контролі на-
роджень говорять і практику-
ють лише білі, але мовчать і 
не практикують їх опоненти. І 
чи поможуть тут гарні параг-
рафи Об'єднаних Націй на те-
му миру і чи вдасться комісії 
Нобеля ввстачально иагоро-
днти Мартин Лютера Юнга. 
щоб він мовчав, коли його 22 
мільйони чорної Америки, а 
за нею сотні мільйонів решти 
чорного світу вимагатимуть 
від білих рівносте, хліба і доб-
рнх мешкань. Під проводом 
Китаю з його нуклеарною 
зброєю. 
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Дюбомнр Винар 

ОЛЕКСАНДЕР ОГЛОБЛИН 
(65-лгггя з дня народження І 48-яИта янукової іцлці) 

щ 
В рукописах знаходяться рсну книжки, яка в коротко-

числеині праці із цього цик- му часі була формально забо-
ронена, разок із іншими пра-
цямн Проф. О. Оглоблнна. 

Крім наведених вище кнн-
жок, історик видрукував ннз-
ку наукових праць в періодич-
них виданнях, присвячених 
окремим галузям вромисло-
востн. 

Окрему увагу првсвятив О-
лсксандер Петрович дослідам 
металюргії Правобережної У -̀
країни XVI - XIX ст., авалі-
зуючи проблеми комплексу 
рудннцтва в аспектах історнч-
ному, економічному, археоло-
гічному, технологічному й ку-
льтуриому. Докладна бібліо-
графія цих праць подана в 
моїй` праці „Олекеандер Ог-
лоблнн. Біо-бібліографічні ма-
тєріяли (Рим, 1958, crop. 15-
17. Відбитка із ‚Записок ЧС-
ВВ", т. ПІ). . 

Проф. О. Оглоблин дослі-
джував також історію україн-
ської міжяародної зовнішньої і 
травзнтиої торгівлі в ХУШ-
XIX ст. З цього циклу згада-
смо: „Транзитний торг Укра-
їнн за першої ПОЛОВИНИ XIX 
ст." (ВУАН, Київ, 1927. 48 
crop.) і менші праці „Одеське 
порто - франко (1928). „Поль-
ськнй капітал і український 
ринок за першої половини 
XIX ст." (1929), „Закавказь-
кнй транзит і Україна в пер-
шій половині XIX ст." (1932) 
1ІН. 

Студіюючи історію України 
в економічному аспекті. Ол. 
Оглоблин досліджував також 
джерелознавчі проблеми істо-
ріі української промисловосте 
і методологічні проблеми істо-
рії України. Джерелознавство 
базувалося яа вивченні недо-
сліджеішх архівів Київськс-
Межигірської порцелянової 
фабрики, Бахмутськнх і Тор-
ських соляних заводів, Кате-
рвиославської суконної фаб-
рвки. Київського: Арсеналу і 
інших архівів. В дослідах ме-
(Продовження на crop. 4-ій) 

лу, а зокрема спогади Олек 
сандра Петровича .‚Рід", які о. 
хоплюють історію його роду 
на тлі історії Сіверщяни та 
Києва. 

Історичній географії Укра-
ни присвятив історик окремі 
праці з проблематикою спір-
инх питань з історії східньо-
слов'янського розселення, а 
зокрема' досліджував дерев-
лянське і сіверське питання. 

Ідея економічної 
самостійносте України в ѓі 

історичному розвитку 
Основним тонусом історнч-

ної творчостн проф. О. Оглоб-
лнна в 1920 pp. були досліди, 
присвячені економічній ІСТО-
рії України. Тут в першу чер-
гу слід підкреслити досліди 
над історією української про-
мисловостн, а зокрема історію 
української фабрики XVTI — 
XIX ст., як також досліди ок-
ремих галузей промнсловости, 
зокрема иа території Правобе-
режної України. 

З найважливіших праць слід 
згадати: „Очерки-исторни ук-
раннской фабрики. Предкапи-
талистическая фабрика (Київ, 
1925, р. 232 стор.)", „Нариси з 
історії капіталізму на Укра-
їні" (Харків - Київ. 1931, 174 
crop.), „Нариси з історії ук-
раїнської фабрвкн. Кріпацька 
фабрика" (Київ. 1931. 284 
стр.). ' 

Ця остання книжка була 
вже видрукувана, як спільне 
видання ВУАН і Державного 
Видавництва, але ввесь її наќ-
лад большсвнцька _ цензура 
знищила так, то зберігся ли-
ше один коректурний прнмір-
ник в архіві автора. Інші пра-
щ не завжди доходили до чи-
тача. Наприклад, „Нариси з 
історії капіталізму на Украї-
ні" не пішли в продаж, а „роз-
поділялнся по наукових біблі-
отеках закритим порядком", 
що фактично визначало забо-

„НЕОМУЗЕНА МУЗА" 
Вільна українська преса Лятурннська, Леонід Лиман, 

часто передруковує вірші по^ 
етів з України, переважно 
з-поміж молодих діячів укра-
їнської літератури. Передру-
ковуючи, наша преса не раз 
змушена вдаватися до відпо-
відннх приміток-пояснень, а 
ще частіше — до публікації у-
рнвків. Це викликане тим, що 
в дальшій частині вірша йде 
або вимагане комуністичною 
партією славослов'я режиму, 
або ж просто невдало налнса-
ні рядки, на які не варто звер-
тати уваги. 

Спад активносте українсь-
ких поетів у країнах вільного 
світу — передусім через ве-
можлнвість видавати твори, 
ваша преса замінює добіркою 
кращого, що з'явиться по той 
бік невидимої, і тим небезпеч-
нішої, заслони. Передрукова-
но багато поезій Ліни Костен-
ко. І. Гуцала, І. Драча, М. 
Вінграновського й ін.. навіть 
такого запеклого ворога на-
іііональної України, яким є Д. 
Павличко. Більшість їхніх 
творів треба справді ‚‚ко.мен-
тувати", або ж відбирати що-
найвартісніше — під побіль-
шуючим склом. 

У днях З'їзду українських 
письменників в екзнлі „Сло-
во" та ОПДЛ ім. Л. Глібова 
українська з о р ѓ а н і зовава 
спільнота мала б подумати, 
чому немає нових збірок пое-
зій таких майстрів слова, як 
Олекса Стефановнч. Оксана 

та й над тим, чому для видай 
ня останньої збірки видатного 
поета сучасносте Євгена Ма-
ланюка нусіли збирати фонди 
поети-модерністи в Ню Иор-
ку?.. 

Одночасно, треба пригадати 
й̀ те. що публіковані щ нашій 
пресі вірші з того боку бари-
кадя — це не зразки' ўкраїн-
сьќої підсовстськоТ. поневоле-
ної літератури, а справді „бі-
лі ворони" на чорному тлі дій-
сного стану нашої літератури, 
зокрема поезії, в Україні. Го-
ді утриматися, щоб не навес-
ти хоч декілька прикладів, що 
саме друкується там щодня 
під маркою „української пое-
зіГ, та ще й часто — російсь-
кою моврю. Ось, для зразка, 
уривки з віршів Б. Вовка та 
інших: 

,.Атоми, молекула. 
Гуртуйтеся у лави. 
Утворить з вас сполуки лад 
Хеміттгй комбінат"... 

„Був колись брудний наш 
город. 

В вім погано було жить. 
А тепер будинки нові 
І асфальт всюди лежить"... 
.‚Нет, ато не фамтазня. 
Тьі только посмотрн: 
Везу кирпнч на МАЗ'е я 
К об"ьекту номер три"... 

= Е 

4 роки пробув 3 хором ..Укра-
їна". 

У 1949 році проф. Н. Горо-
довенко залишив Европу і 
прибув до Канади (Монтре-
аль), де до смсрти керував 
хором під тісю ж назвою „Ук-
рнїна". що він його організу-

івав при УНО. даючи з усні-
І ХОМ концерте, одночасно ке-
‚руючн церковним хором. 

Вже тяжко хворим, він все 
j ще думав про влаштування 
чергових концертів. .1 яких 
черпав життсдавчу снагу й 
душевне задоволення. 

23 грудня 1962 року ного 
дружина. Аиастасія Степанів-
на. писала: „Нестор майже ні-
чого не їсть, але держиться 
на ногах і бореться зі своєю 
проклятою хворобою. Дуже 
слабни, все ж таки у неділю 
їй' дав дуже вдалий концерт 
па пошану Миколи Лисенка. 
Мн всі боялися, чи вистачить 
у нього сили" . . . 

На еміграції проф. Н. Горо-
довенко, хоча й бідував, нудь-
гував за рідним краєм, але 

хочете знати, як моє здоров'я? 
Відповідаю: — „Не слухає 

сонце за гору сідає" . . . 
і 

ніколи ие втрачав надії у 
світле, державне майбутнє 
нашого народу. 

У листах з Канади, зѓаду-1 
ючн про наше перебування'ў j 0 т о ж - сховалось за гор; 
німецьких таборах, писав: „А І наше сонце в особі покійного 
тепер з якою радістю я ділив- Нестора Городовенка. наза-
ся б з вами своїми думками й ! б у т н ь о г о м а йстра української 
журбою. Ось уже десяток ро-
кьГяи я У вільній. багатюинй!ПІСН1' ВЄЛИКО' СЛ^ЗД дарИГЄН' 
і приаѓгній Канаді, все одно ^ ' "нтерпретагорі. людили 
іміграита з мене не буде. Ду- j високої музичної культури, 
маю й живу категоріями рід-:Він відійшов віт нас 21-го 
ної землі". І далі пише: „Не 
може бути, щоб Божа Матір 
не зглянулась на нас і не по-
веряула нам нашу найдорож-
чу Україну". А вже в наступ-
яому листі, під час його хво-
робн. писав: ..Як би я хотів, 
щоб мя зараз сіли за стіл і 
поділились думками, стільки 
за Ці роки ми зазнали на `іў 
жнні огірчеиь, турбот, знева-
жень і радосте. Вся ця заоке-
аисьха земля живе ніби ра-
діеио, а мені найбільша ра-
дість, як присниться моя зем-
ля, де я радісно бігав по ній 
босами віжками. Ви, я здаю, 

серпня 1964 року, після тяж-
кої недуги, на 79 му році 
життя. 

В особі покійного проф. Не-
стора Феофановичд Городо-
венка ми згубили не лише 
видатного, блискучого пред-
ставника українлжого хоро-
пого мистецтва і знавця му 
зичної культури, а й людину 
великої душі та українського 
патріота, який усе життя пра-
цював яа слану й ня користь 
свого народу. . 

(Кінець) 

Партійні наглядачі над вн-
даннями в Україні полюють 
на „твори" такого типу, бо во-
ни стовідсотково відповідають 
потребам і вимогам Москви 
— звести українську літерату-
РУ До стану примітиву, поволі 
перевести її на „общепонят-
ний". Тисячі бездарних людей 
сунуть до видавництв УССР. і 
не одна редакція може б ви-
кииула ту базгранину, але око 
слідчого таке ж пильне за 
Брежнєва, як було й за Ста-
ліна. 

Ще в роки визвольних зма-
гань українського народу пи-
сав годі великий поет Украї-
ни Павло Тичина про україн-
ську музу .леомузену", яка 
,ла фронті в ніч глуху ле-
жнть запльована, за лузана на 
українському шляху". Ту 
справжню українську музу 
намагається й далі нищите 
ворог, якому навіть перекла-
ди ‚Зитязя в тигрові`й шкурі" 
та „Пана Тадеуша" чи „Однс-
сеї` 'немилі, бо вони — укра-
їнською мовою... По-справж-
ньому вільними шляхами мо-
Же йти і розвиватися україн-
ська муза тільки поза межами 
поневоленої Батьківщини. Але 
за її розвиток мають відпові-
дати тут не тільки українські 
поети. 

Леонід Полтава, 

ДО З'ЇЗДУ „СЛОВА" 
У днях 28 -27 грудня в Ню 

Иорку відбувається черговий 
з'їзд українських пнсьмеиии-
ків у екзнлі, членів Об'сднан-
Я}. „Слово". Він відрізнлвть-
сх. від попередніх тим, що 
мас характер першого світо-
вого з'їзду ? сюди прибули 
творці українського мистець-
кого слова не тільки із ЗДА. а 
н Канади, Аргентини, Захід-
кьої Німеччини. Крім того, 
одночасно з` своїми колегами 
із „Слова" сяЩ з'їзд відбува-
ють` також Члени Об'сднання 
ПрадгвяйкЬ Дитячої Літерд-
тури ім. Л. ГяяЗова, ОПДЛ, що 
ггідкреслюс важливість і зна-
чення дитячої літератури в 
загальному процесі. 

Українська закордонна лі-
тературв зазнала останніми 
роками значних, важких уг-
рат: передчасно померли поет-
лірик Михайло Ситник, рома-
ніст Іван Багряний, поет і по-
вістяр Теодосій Осьмачка, мо-
лодий песьменник і перекла-
дач п'єс 3. Тарнавський, по-
вістяр Федір Одрач . . . Ще р а -
ніше відійшли такі видатні 
письменники як ЮрШ Клен та 
Леонід Мосендз. Слабе попов-
нення молодими письменника' 
ми, самозрозуміле на емігра-
Цїї. де творці мистецького 
слова відірвані від жнзотвор-
ного джерела рідної мови й 
рідного народу, — змушує нас 
приділити більше уваги тим, 
які самовіддано продовжують 
працю в ділянці літератури. 

Це тим важливіше, що за 
останній час наші пнсьмен-
ники й перекладачі здобули 
знову декілька важливих ми-
стецьких позицій. До таких 
здобутків треба зарахувати 
роман М. Лазорського „Кири-
ло Розумовський", нові кннж-
ки Д. І`'ўменної, переклади й 
видання Шекспіра, зладжене 
І. Костецькнм. декілька перек-
ладів українських творів, здій-
сненнх д-ром Анною Горбач, 
що вийшли в Західній Німеч-
чині та щші. Між ними, без 
сумніву, є декілька збірок по-
сзш, повісті та роман, які ві-
домі в колі пвсьмениниів лн-
ше з рукописного читання. 
Панує хибне 'Уявлення, що у 
вільному світі зменшується кі-
лькість читачів української 
книжки, бо книгарням що да-
лі. то важче продати книжку, 
і тому письменникові що 
далі, то важче знайти видав-
ця. який фінансував бв вн-
дання і зміг би заплатити бо-
дай „символічний гонорар". 

Українського читача у віль-
ному свѓгі не зменшилося, але 
частина збайдужіла до рідної 
культури, в тому числі й літе-
ратури, якась частина опинн-
лася в телевізійному полоні, а 
частина батьків здебільшого й 
досі байдуже ставиться до то-
го. чи їхня дитина читає твір 
українською мовою, чн ні. Лу-
нає багато голосів проти дена-
ціоналізацІЇ, та мало хто ус-
відомив. що кожна прочитана 
українська книжка — це мн-
леве наближення до всього 
рідного, духове поєднання з 
рідним народом, додаткова — 
непомітна й цікава — лекція з 
української яови та україно-
знавства. Мовимо, очевидно, 
про добру українську книжку, 
не лише сучасних еміграцін-
ннх, а й кляснчних україн-
ськнх авторів. 

Проблему з виданням кян-
жки найлегше і найпрнродні-
ше можна розв'язати не шля-
хом збирання фондів, а шля-
хом придбання й читання рід-
ної книжки. Однак, є твори, 
так би мовити, не масового ти-
пу. що становлять позиції в 
літературному процесі. Про 
такі мусів би подбати Літера-
турннй Український Фонд за 
кордоном, про який іде мова 
вже декілька років, але якого 
й досі не видно на обрії нашо-
го суспільно, . громадського 
життя. Такий фонд став би в 
пригоді і для старших віком 
наших мистців слова, які про-
служивши все життя рідній 
культурі, за^гяшаються на ста! 
рість дуже ‚часто без власного 
кутка. Це ж стосусться й ін-
ших діячів, української куль-
тури поза `поневоленою Бать-
ківщнною." 

На з'їзді „Слова" й ОПДЛ 
буде порушено багато питань 
Але головним із них очевид-
но. буде питання оборони прав 
українського народу на влас-
ку культуру й м о в у н а е 
жавність. а також щукан-
ня шляхів для успішної твор-
чоі праці за кордоном. 

(В Г.) 

Жттьот завезпечеяна цџ та-
яож ощадність, в потребі одер. 
яягге позвќу жа свою грамоту. 
Забевпечггься в Українському 

НврОДВОМу UMOB1. 
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ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

РІЗДВА ХРИСЃОЖ)ГО 
ЩАСЛИВОГО, В ЗДОРОВ'І і ТВОРЧИХ УСПІХАХ 

'НОВОГО РОКУ! 
g Леонід' Полтава з Ррдвпош L 

Щ ХРИСТОС РАЖДАЄТЬСЯ! 
Ш ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Щ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
В ' ` і 
Ш ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Ярослав Л а д о х г 

ЗБОРИ, ЯКІ МОГЛИ ВІДБУТИСЯ 
П'ЯТДЕСЯТ РОКІВ ТОМУ 
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ВЕСЕЛИХ свят 
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ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Родині. Приятелям, Клієнтам і Знайомим 

б а ж а ю т ь 
Щ Ірева і Оеип ГолинеьвІ 
Щ з дітьми 

НАЙКРАЩЕ ПРИВІТАТИ 

НОВИЙ РІК 
на 

СОЮЗІВЩ 
У ЧЕТВЕР, 31-го ЃЃЎДНЯ 1964 р. 

ЗУСТРІЧ иоиого РОКУ 
з ќ'оповідною мистецькою програмою 

у ВЕЛИКІЙ ОГРІТІЙ ЗАЛІ 
„ВЕСЕЛКИ" 
З А Б А В И , : 

в ЧЕТВЕР, П'ЯТНИЦЮ І СУБОТУ 
при звуках оркестри В. ЗАДОРНОГО 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВДД! 
Ч І Ss 

ц Н ю Йори 
І Станиця кол= вояків І УД — ЎНА 

та 

Братство Броди-Лев Інк. 
лппроійуготь Українське Громадянство на 

ПРИВІТАННЯ 
НОВОГО РОКУ 

що відбудеться старим стилем та традиційним звнчаси 

в суботу, дня 16-го с ічня 1965 р. 5 
в УКРАЇНСЬКІМ НАРОДИШ ДОМІ 

. в НЮ ПОРЌУ 

Ь програмі вечора бе'руть ласкаво участь: 
Артист українських сцен ПОСИП ГІРНЯК 
Хор їм. Митрополита АНДРЕЯ ІИЕПТИЦЬІСОГО 
Гурток ХЛОПЦІВ-ЗВІЗДАРІВ 

о ` 
КОМІТЕТ ВИ. ПАНЬ. ПОЧЕСНИХ ГОСПОДННЬ 
ВЕЧОРА' ̀ ла-вГдус НЕСПОДІВАИКАМЛ та домаш-
иьо-прнготоватппі РІЗДВЯНИМИ СТРАВАМИ та 

ЗАКУСКАМИ. 

В неділю, 20-го грудня 1964, 
ь Пассейку відбулися річні за-
гальні Збори Товариства їм Т. 
Шевченка, 42-го Відділу УН-
Союзу. Збори відбулися з ве-
лнкою повагою, за всіми при-
`писамн -давнього порядку. Роа-
почав збори голова Товарист-
Ва Іван Блнха словами ‚‚Сла-
ва Ісусу Хрнсту"!, на які всі 
ирнявні хором відповіли „Сла-
ва на віки!". Після цього від-
булися місячні збори, а по 
них збори річні. 

Програма зборів була така, 
як ‚.пише книжка", тобто як 
постановляє наш старий ста-
тут, якого 93 параграф вичнс-
ЛЯІ. а ж 16 окремих точок ден-
ного порядку. П р о нону вав 
Хтось з нриявннх скоротити 
програму, але голова поваж-
Но відповів, що скоротити пра-
аа і традиції не можна, зате 
можна скоротити виступи дис-
кўтантів. Ніяка точка програ-
мн не п довга, говорив голова, 
тільки людн роблять її дов-
ГОГО. 

Після відкриття вітали при-
явннх, зокрема представника 
екзекутнвн УНСоюзу, читали 
протокол попередніх зборів, 
приймали нових членів і стя-
Гали вкладки з членів давніх, 
прочитувано листування, а пе-
Ьедовсім звітовано про про-
роблену роботу в минулому 
році . Звітували всі урядовці, 
відвідувачі хворих, прапоро-
носці і довірениќй тростнстів. 
Громада поважно слухала зві-
тів, не оерернвала їх і не мен-
шо поважно дискутувала над 

менше вміс дбати про збсре-
ження давніх членів. Д о „ві-
ковнх" обов'язків відділу на-
лежить також піклування не-
дужимн членами. Д в а відвіду-
вачі недужих пильно дбали' 
про те,щоб не було п о м і ж член 
нями такого, що його в недузі 
не відвідала б його союзова 
родина. А покійним членам 
влаштовувано громадські РО-
хорони, складено вінки й вша-
иовано їх пам'ять похиленням 
прапорів над їх домовиною й 
могилою. Не даром скаржився 
прапороносець на те, щ о „зио-
силися" прапори, я з трудом 
перебули недавню пробу в 
гордому поході д о пам'ятќнќа 
Шевченкові у столиці краю, 
Вашингтоні. Збори з траднціЙ-
иою однодушністю ft з пова-
гою належною п р а п о ра 'м, 
схвалили нябуття нових пра-
порів. Чи 'переможе прн цьому 
вплив нового, куди вигіднипо-
го, часу й Відділ купить м е м -
ші й легші прапори, про 'що 
просили прапороносці; наріка-
ючн на теперішні великі хо-
ругвн, покаже будучність. А л е 
с певним, що Відділ далі мар-
шугатиме на всіх відділових 
і національних виступах ПІД 
власним знамен ем одною су-
цільною громадою. 

Секретар Головачуќ знав 
вагу статнстихи. Він підраху-
вав, що в його відділі члени 
мають д у ж е мало забезпечей-
ня. Тільки один член мас за-
безпечення на $10 ,000; два на 
$5,000; один на $3 ,000; 17 н а 
$2.000: ' 4 на $1 .500; 2.60 на 

Зразковий виступ українського юнака пердо 
. американською публікою 

Перед кількома тижнями 
амернх. англомовна преса в 
стейті Іллнной та місцева уќ-
раїнська газета подали віст-
ку про виступ молодого учня 
„гаи- ікулу , ' і - 17-рМного ук-
раінця, Євгена Смика з Ковл 
Ситі, Іллнной, перед амери-
канською публікою з допо-
в іддю: ‚‚Україна І її культу-

Доповідь відбулася з раме-
ни американської молодечої 
організації' „Міжнародний Ді-
ючни Ќлюб", щ о діс при за-
гально-суспільній міжнарод-
н ій організації „Ротарі" в не-
далекому містечку Брейдвуд. 
Іллнной. Ця міжнародна ор-
ганізація оо'сднус здебільша 
американську ` інтелігенцію, 
як учителів, лікарів, адвока-
тів, суддів і урядників, а крім 
того і молодь середніх шкіл 
цілої округи. Євген Смик с 
синок відомих наших суспіль-
ннх діячів, пп. Лідії і д-ра Ро-. 
мана Смика, щ о с лікарем у 
тій окрузі активний членом 
міжнародної організації „Ро-
тарі" і саме з а Його почином 
створено о ц ю молодечу орга-
нізацію, „Міжнародний Дію-
чий КлкУГ, щ о д о неї тепер 
належить його син. Євген. 

хідньою Европою. Потім дог 
повідач змалював красу і оа-
гатство укріяськоі землі, про-
мнсловість та її 

9 ВАШИХ ВУДБІВ 
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ВЕРВ`ЯПЖІ вони а 

Ними і їх схвалювала одно- '$1 ,000; і а ж 160 на $500 . В ін . 
душно . 

Найбільше звітував секре-
тар Відділу, союзовий ‚‚прало-
роносець" і ‚‚герой союзового 
Труда", у ж е літній, але зав-
н:дн активний і відданий своїй 
громаді, зокрема с о юзовій, 
Петро Головачуќ. Це він рік 
по році розбудовўо свій Відділ 
на найкращий підділ УНСою-
зу в своїм стейті. Це він рік по 
рокові присднус в своїй, не ду-
жс великій громаді, бодай по 
півсотні нових членів. Це він 
адрбув у ж е в цім ювілейнім 
році до зборів 65 членів, а на 
зборах, після закінчення свого 
звіту, передав головному сек-
ретареві нову десятку членсь-

гаряче апелював до всіх чле-
нів, щоб вони доповнили свос 
забезпечення бодай до $5ДК)6,: 
бо стільки щонайменше треба 
їм для забезпекн власної і 
своїх родин. Особливо вперто, 
він домагався, щ о б піднесли 
свос забезпечення бодай д о 
$ 1,000 'ті, які мають тільки 
и'ятсотопе. Слово Головачўка 
мас свою вагу. Дехто` з прй-
явних публічно признав c s o v 
„гріхи" й 'обіцяв негайно під-
вшцити свос забезпечення. Ці-
ќаво буде довідатися, скільки, 
п'ятисотників залишиться з а 
рік від н и н і 

Працьовитий секретар ПІД-
сумував також активність чле-

кнх заяв, доповнюючи свою нів. Він зладив цікаву статнс-
„квоту" д о 75. Передаючи цей тику, скільки членів брало' у-
дорогоцінний дарунок Батько-
ві Союзові, він з удаваним ост-
рахом т у т к у в а в з приявннм 
головним секретарем, мовляв, 
він боїться, що по звичаю, 
гол. секретар вимагатиме ‚‚за-
округлення" цісї некр^тлої су-
ми членів до круглої сотки! 
Зайвий був його страх. Гол. 
секретар знав і знас. від голо-
ви контрольної комісії інж. 
Богдана Чайковського, щ о 
секретар Головачуќ вже мас 
ще декілька аплікацій гото-
внх, підписаних, але ховас їх 
на добрий і ранній початок на 
січень нового року. Знаг. го-
ловннй секретар цю тасмницю 
відділового секретаря й бажас . 
щоб на камені родилися такі 
секретарі й робітники, як він, 
та щоб множилися такі тасм-
ннці, як його по всій землі 
союзовіќ. 

Звіт виявив, що 42 Відділ, 
який ще в році 1945 мав 120. 
а в році 1949 150 членів, рос-
те кожного року й поточний 
рік закінчить круглою сумою 
шести з половиною сотень 
членів! Бо секретар . Голова-
чук вміг. не лише дбати про 

часть у зборах і скільки разів 
Може, як довідаються про це 
непрнявні н а зборах члени, 
замалою покажеться домівка 
Відділу на чергові збори. 

Після звітів управи звітўна 

В цьому році, п ісля вакацін-
ної перерви, організація „Ро-
тарі" розпочала свою дїяль-
ність 12-го жовтня окремим 
`зібранняќ, н а якому Євген 
Смик, що цього літа, був сту-
денток курс ів ўкраїно знавс-
тва УНС на „Союзівці" .і за-
кінчнв середній курс з відзна-
ченнян , виголосив прн 
вщерть набитій авднторії до-
повідь про Україну, В нарід і 
культуру. Як подас преса і 
зокрема репортажі присутньо-
ѓо н а тому вечорі м-ґра Орес-
та Городнського в „Украінсь-
кому життю" з 8-го лнстопа-
да, доповідач представив слу-
ХАчак коротку історію розвою 
уѓкраїнської д е р ж а в и від най-
давнішнх часів н а тлі свѓго-
вої історії, з 'ясовуючи внраз-
но напрямні політики укра-
їнської держави від найдавш-
ших часів н а тлі світової істо-
рії, представляючи виразно 
напрямні політики ухраіись-
кнх князів і гетьманів та еко-
номічннй розвій української 
держачи з а ї х ч а с і в , як 
також і їхиі постійні куль-
турні і політичні зв'язки з За-

і зовиішлі, великі і малі. Схва-
лено ' зокрема`' 'пожертви' на 
УККА, який ВМЛЛ постійно 
і щедро п іддержує , на місцеві 
церкви і інші народні цілі. 

У зборах узяв участь підпи-
ла контрольна комісія, її го - . санин, як запрошений деле 
лова інж. Богдан Чайковсь-; ґат екзекутиви УНСоюзу . Хоч 
кий, і члени проф. Рудакевич! УЦСоюз не мас змоги посила-
та Назар Мнхяйлевнч. Н е б а - ' т и своїх делегатів на збори 
ѓато в нас центральних уста-: своїх п'яти соток Відділів, то 
нов, які так прикладно вели стейтовому чемпіонові, якого 
б свої книги В так речево І відділ І його секретар стоять 
складали справоздания, зоќ- па самому переді не тільки 
рема про фінансові справн. 
Дискус ія була типово леиків-
ська, коротка й до речі. Неда-
ром бодай половина прияв-
ннх, включно до голови збо-
рів, яким обрано місцевого 
громадянина, голову централі 
Організації Оборони Леиків-
щнни, Юліяна Котляра, були 

свого стейту, але всього УН-
Союзу, підмовити не б у л о мо-
ж н а Нічого заперечувати: ця 
делегація не б у л а важка , нав-
паки б у л а д у ж е прнсмва. Бо 
чи ие радісно бути свідком 
громадської солідарності!, ак-
тнвности й свідомоств? Чи не 
присмио гратулюватя працьо-

ле.мки з діда - прадіда. І під j витим л ю д я м і ї х приќладиш 
цим оглядом збори Відд ілу! громаді? Як добре б у л о б, ко-
пригадували давні часи, адже 
найстаршою нашою амернкан-

ставнв основні причини поне-
волення України М'осквою 

Доповідач говорив і' Про 
розвиток української культу 
ри в минулому та про Иовіль-
не знищення її червоною Мос 
квою, починаючи з ` кінця 
першої світової війни посьо-
годні. 

На закінчення молодий до-
повідач представив присут-
нім американцям у зворуш 
ливій формі переслідувания 
укра`їнської католицько? цер-
Квн в За-хідній Україні, її' лік-
відацію, мученичу смерть її 
єпископів та духовенства, 
заслання її вірних та свище' 
ннкін на Далекий Сибір, ТИ 
нищення українських като-
лицькнх церков, отих иай-
старшнх і найбільш вимов-
них палі'яток нашої культури. 

Але український нарід, як 
твердив автор, невмирущий, J 
як у 1918 році він зумів ввз-
волитнся з-під московського 
ярма та збудувати свою неза-
лежну демократичну держа-
ву, а в часі другої світової 
війни він зумів створити свою 
героїчну Повстанську Армію 
проти двох окупантів України 
большевиків і німців, так і в 
недалекому майбутньому він 
знову, як Фенікс з попелу, 
оживе і знову стане обороя-
цем Демократичного світу на 
сході Европи. 

Доповідь ця знайде напев-
но належний відгук і серед 
американських педагогів, що 
її чули, і зокрема серед аме-
рннканськбї молоді, для якої 
Україна в деяких підручни-
ках ще й досі або зовсім ..тер-
ра інкоґніта", або тільки час-
тина Росії. Очевидно, в цьому 
досягненні молодого Євгена 
Смика лежить головна заслу-1 
ѓа його батьків, які, незалеЖ- і 
но від зовсім чужого середо-
внща, в якому вони живуть, 
стараються дати своїм дітям 
не тільки загальну освіту, але 
й потрібне їм знання про Ук-
раіну і її нарід та за допомо-
гою цього влити в їх молоде-
чу душу повне зрозуміння і 
любов до всього, що рідне. 

Але й не менша тут заслуга 
курсів українознавства УНС 
на ‚.Союзівці", на які два ос-
танні літа Панство Смики 
привозили свого енна з дале-
кого Іллнной. І тут саме, вів. 
пізнавши історичний розвій 
України, та цінні скарби ук-
раїнської духовости, пізнав її 
велич і зрозумів ЇЇ дійсність 
та побачив сам, що в чужому 
колі різних етнічних груп 
Америки він, як українець, 
може бути гордим із свого по-
ходження і з тих досягнень. 
що їх мав український нарід. 

Безперечно, виступ моло-
дого нашого юнака перед чу-
жою громадою, — це велика 
радість для батьків, але й не 
менша вона для всієї нашої 
спільноти, бо це таки зразок 
молодого українця-амерпкан-
ського студента, за яким по-
винна піти вся українська 
молодь в Америці. 

С. К-

Дядьо Олесь сгояв на-
впроти розісќреного вікна 
з чѓитягими забавками 

геополітнчие б і ш . я ш Яумками _ що KV_ 
економічне положення, та n u T 1 1 0 малому бсл`ь-

основі тих ресурсів вред- б а с о ^ `маюги }Щ гадці 
гшмп л л и л о и і n i Y i f i T i n n . п л и в ' . ti І l u ' . 

свога ж таки похрссника. 
Џўв загіўошаіий на святу 
в?геро, тож випадало б 
принести щось у дарунок, 
але що† — ламав собі го-

'лову, коли в того „бель-
Ьаса^ всќ кімната зава-
лсна цяцьками до самого 
шпунту! 

Щахнув рукою, купив 
атбмову субмаршіу і по-
дався в гості, рін знав, за-
здалсгідь, що на дверях 
пўив†тас його племінниця 
Иарта`, з накругеною в па-
пільтах фрезурою, таким 
знайомим —-̀  ,;Ой!.. Ой, і 
навіщо ти, дядю Олесю, 
витрагасха гроші на такі 
дурниці† Ну, дивись, скіль-
ки в нього цього барахла!" 

Так і сталося. Парта за-
вела дядька і хресного 
батька в одній особі в кім-
натку любимїика — Юрка, 
що подобала радхиє не ма-
газин дитягих іграшок, як 
на дџГІЄйй` покоїк. Чого 
там лише не було — Госпо-
ди Боже! Електригні поїз-
ди, льокомотиви, екскавей-
тори, ракети, атомова арти-
лерія, підводні судна, су-
пермен, марсіяни, індіяли, 
фасрмани ... `Серед цього 
‚рарахла" не то сидів, не 
то лежав на підлозі круг-
лопузий бельбасик, гриз 
сушену картоплю і... ну-
дився, „ркугав", — як го-
ворила мама, закохана в 
сини - одинаѓка. 

Одним блиском думки 
переплигнув дядьо Олесь 
сорок п'ять років назад, у 
свос власне дитинство, ко-
ли ще й сам був таким 
бельбасиком, як` нині Юр-
гиќ, коли з „газеткою" у 

Ірозпорі штанцят герцював 
`на 'верб'`якому конику по 
запорохасній, вибоїстій до-
розі... Еге, той ‚JCOHUK" 
(розуміється, крім ката-
пульки за пазухою) був 
єдиною і тому такою ўлюб-
леною забавкою сільського 
хлопгини! Та цс був справ-
ді фантастичний верхівець: 
він` міг умлівіг, на своє ба-
жанкя, обернутись то в 
офіцерського коня, а то в 
цугового, eij{ двірської 

пана надліснигого, якому 
‚#огонь ішов з храпів"! 

Але ж той судовий вер-
б'яний коник міг бути і ро-
всром, і мотоциклом, і са-
моходом, що тоді вперше 
появився на селі і виќли-
кав ‚небувалий `переполох 
серед дітвори! А міг також, 
на випадок небезпеки, н с -
ремінитись в козацького 
списа і в австрійського ѓвс-
ра, що сіяв кулями й колов 
батистом москалів, Кладу-
ги їх покотом, або в бага-
тирськс ратиѓце лиЦаря з 
казки Котигорошка, яке 
просікало наскрізь страиі-
ного змія, визволяюги з 
підземних льохів прскрас-
ну царівну . і . 

А в які далекі, казкові 
краї носила ця вербова 
тиѓка босе - простоволосе 
хлоп'я в полотняних гитан-
цях! Яких надзвигайних, 
героїѓ них "подвигів довер-
шував малий Олесь на сво-
сму конику! — хай схова-
ються від нього у мигиагі 
нори всі супермени! Він 
гасав на ньому від світу до 
коті, з одного кінця села на 
другий, а коли гасом при-
трапилось тяжко зморсно-
му вершникові і заснўтипо-
руг свого вірного побрати-
ма, тоді хлопгині снилися 
н снилися цілі табуни ко-
ней — цуг отих, одЬіцсрсь-
ких, всякої раси і масти, в 
різній - прерізкій упряжі, 
фантастиѓко осідланих та 
закульбагених. — але з-по-
між усіх його верб'яний 
коник був таки найкра-
щий!.. 

— Гей, дядю, пробудись! 
Ти в яких світах тепер бў-
ЯСіи † — з а с м і я л о с ь пле`лмм-
киця і махну;ш долонею 
йому перед огима. 

Стрепенувся, ніби проки-
нувся зі сну ги з гіпнози... 

— Ти вгадала, дівонько, 
— сказав, — я справді був 
тепер далеко - далеко звід-
си: про`скакав у своє 
дитинство на версЃянОму 
коні... 1 к џ 

% ВІД 12 грудня до П січня 
19ВЗ р. відбувається в УВАН у 
Ню Порќу виставка творів Оле-
ІІН КульчицькоІ — із збірки rt-ва 
Кочан. та Софії Зарицької. Ра-
зом там виставлено 93 картини 

з Ў ќ -двох видатних малярок 
бригќи, а то навіть `в огира І рвінн і з Фраіщй. 

ською еміграцією б у л а еміґра-
ція лемківська, та ft відомо, 
що між основинќами УНСою-
зу було найбільше лемків. 

В резолюціях і ухвалах збо-
прндбання нових, але й не рів знайшлися речі внутрішні 

ІОркестра ДМОР Початок 9:30 веч. І 

КНИЖКА НАИКРАЩИП ДАРУНОК 
„ГОДИНА ГОЛЬДІВ" повість Ярослави Оструќ 

Ця гюпість про жидівську родину, яка попадас в конфлікт 
чере.і зміну віри. Ціна книжки у звнчайіпй обгортці $2.50, 
v твердій $3.50. Замовляти в авторки; У. Оя†гпк — 1120 
Chelten Ave.. Philadelphia 2в. Pa. U.S.A. В Авторки можна 

ще набути повісті: „ПРОВАЛЛЯ", ціна $2.50 І „ОЛЯ". 
ціна $2.50. 
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Д н я І№-го гігня 1965 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЩЕВШТЛЏТЏК 
на 

ЏЕЧЕРНВЦЯХ „ЧЕРВОНОЇ ІІХ.1ННН" 

Зголошсігнл ІЗЃ 1. Дебютанток з долученим фотом (2x3, 4x6 або 6x9) 

д о д н а і 5 -го С І Ч Н Я 1 9 6 5 п р и й м а с 

Ці ї . П а н і Х р н с т і ш а І Ш $ Р О Ц Ь К Д 

8 9 - 2 2 Springfield Blvd 
Q U E E N S VILLAGE 27 . LT., N .Y. 

Т е л . : S P 6 - 0 3 3 6 

лп б в цих зборах взяли у-
часть представники всіх п'ятн-
сот відділів УНСоюзу . Кож-
ний корисне щось з них при-
ЕІЗ би для свого відділу і сво-
сТ громади. 

Закінчення зборів відбулося 
не менш сталево. Голова збо 

сказав членам . 
здорові", а члени не осталися І 

Новий твір Романа 
Завадовича 

Українські діти за океаном 
одержали на початку грудня 
дбайливо видану О П Д Л пое-
му Романа Завадовнча . Л р и -
годн Гномпка Ромтомтомн-
ка". ілюстрації Едварда Ко-

3 великим жалем пвяідомляю Родину І Знайомих. 
що в понеділок, 21-го грудня Іђв4 p. п Ню Порќу. 

упокоївся в ВоаІ 
мій `Найдорожчий БРАТ 

бл. п. Василь Плавай 
проживши 59 років. 

Похорон — ш чеЛер. 24-го грудня ц. р. о ѓод. 10-lft рам-
ку з дох. ааагдення П. Яреми ни Український Цвинтар Ш 
р и ш д Вртку, Н; Дж. '_ . 
г . . . . . тит РООЄМ ПрибИТИЙ 

брат ДМИТРО 

-t- w-

' . - Б У в а П Т С ! зака. Ця дитяча весела книж-
ка на 20 стор. великого фор-

довжннмн йому побажавши " м а т у 3 дотепними кольорови-
йому доброго здоров'я. А піс-1 м н ‚.‚юстраціяли на кожній 

'HffMPdW^ 

ля цього відспівано „Ще не 
вмерла". Після зборів відбу-
лася, не менш традиційна, гро-
мадська гостина, головною те-
у.ою якої б у л а підготова п'ят-
десатиріччя Відділу на весну 
1965 року, на аке підписаний 
дістав щире запрошення для 

! всієї союзової екзекутнии, чле-
' нам якої х і б а прнйдеться кн-

дати жереб , кому залишитися 
в х а т і , ' а кому вибиратися на 
цей вассеиський. союзовий 
відпуст. 

Описані збори відбулися в 
РоЩ Б о ж о м у 1 9 6 1 Ледве чи 
інакше відбувалися подібні 
збори гѓятдееять років тому, 
коли засновувалося це слав-
не Товариство. Традиція мн-
нулого збереглася майже не-
нарушеною в союзовому Пас-
сойсу. Ці збори, які глибоко 
лапали в моїй пам'яті могли 
відбутися п'тдесят років тому. 
І в цім їх велика вартість. 
Вони зв'язують наще Щонер-
сьхе минуле з сьогоднішніми 
днями. А в традиції, сполу-
ченій з вимогами еучясности. 

ми ілюстраціями на 
сторінці. вийшла завдяки 
фундації п-ва Ярослави і Ми-
хайла Шафранюків. Вперше 
поема була видана У Кракові, 
в 1940 p.. тепер її переробив і 
доповнив автор для другого 
видання. Про „Пригоди ґно-
мика". . . колись висловилась 
поетќа Олена Теліга, як про 
„чудесну книжку". Розпові` 
даючи про пригоди свого ге-
роя. Р. Завадовнч одночасно 
вчить малих читачів бути від-
важннм. мати милосердя до 
звірят і взагалі слабших, лю` 
бити свій край, бути пильним 
у науці. 

— УПРАВА'ТГо ВІДДІЛУ ОДВУ в НЮ ВРОНСЯІІКЛ 
повідоиЛИс все Українське Громадянство Ню ІЖоневІку, 
Мгнвілу, СоМЄрсвту, Сомсряілу. Міделбушу. ВИделсексу, 

Гайлрні Парку, Ню Мяркету І Дапг.іепу. що 
УРОЧИСТА ПАНАХИДА 

і а спшяс№ душі Влажміноі Нам яті Голови Проводу 3 краіи-
гькжх ршікміждістііі 1 коомшмього Командира Армії 

Української Народної КесяувяЬси 

Полк. Лндріл Ліельшіка 
відбудеться 

ш НЕДІЛЮ, 27 ГРУДНЯ 1964 p., після Сл. Божих 
в обох ІІгрКЯах. УкраІПській Католицькій в Ню Вропетіку 

! в Українеькгй Прааосіавііій в Савт Бавлд Бруку; 

Після Панахид відбудеться 
ЖАЛОБНА АКАДЕМІЯ 

в ЦЕРКОВНШ ЗАЛ'І прн осередку Української Православ-
яоі Церкви в Савт Вавнд Бруку о год. S:30 по поЛ. 

на яку запрошусмо всі Українські політичні, громадсьіа та 
куллтуриі органі5ацИ. Українських Комбатантів та все 

Українське Громадянство. 
7-ви Відділ ОДВУ їм. Ольжи`ш 

1 'в Ню' БргіисвІку.`ТЇ. 1Дж. 

-- 55 Е5 — П О Д Я К А 

Українська 
хроніка 

Џ Лиш.- до Х7 грудня трива-
тнмг пю РІЗДШІНИЙ базар 64-го 
Нідді-іу Союзу Укр'аїнок Амерн-
ќя в Ню Порќу, в Українському 
Народному Домі, кімната 317111. 
У суботу й неділю буде гідќри-
то від 12 г. до 6 г. вечора. 

ф У Лондоні.'в Англп`, у Ву-
дшшу СУЂ відбувса жмсаз хо-
кументального 'фільму' ..Україн-
еькі Пластуіт но ІІ-му сві"ѓо-
вому джемборі в rpeitU". Фільм 

сила нашої громади на аме- ) і а кручуппли кінолюбител: плпо. 
рикаяській землі. тўни. ' 

Оргачізацй Державного Відродження 
Унраїни в ЗДПА, Інк. 

Цим шляхом складаємо щиру, подяку. Організаціям і 
поодиноким громадянам, які прислали на адресу нашої Орга-
нглаиД" нмсемпі або зложяли усяі вяелови cnlB4j-mi. л пряво-

Sr в}Дхбду у Вічиість ГО.ТОВИ Проводу- Українськнх Націова-
стіаі 

СИ. Щ. Попновника 

Андрія 
МЕЛЬНИКА 

Восче4-іішшм Отірім ІІаіюхам. обох аіроісповідань, Ш відправ-
лійпія Д Ь к " Т ^ ла спокій Пого дўай, та асім тич. які чрім-
небудь прнчніі`нлнсіі до від.іначеіші( пісї болючої втрати для 
всього Українеьклпі Народу а зокрема д-ія 3 краіиського На-
ціоналі(`ткчкогв Руху. _ 

Нехай Покійному }Великому Синові .`краіиського Наро-
ду буде легкою хик'сеиоурджа земля! 

В грудні 1964 р. 
З а Цемхральжу Ў п а в у ОДВЛ 

Проф. я-р Богдан ЯВЯ?ЮК Я-р Володимир МИХАЙЛІВ 
Голова Секретар 

,. І , . . т-



В Праця В 
#TOXPWANTED MALE # 

MISCELLANEOUS 
FACTORY WORK 

AU union benefits. Including p.ml 
holidays. Blue Cross, pension. 
vacation, slk leave, steady em-

ployment plus overtime. 
Call WAbash 0-2-410 

(Linden. N.I.) (19-M) 

ОГЛОБЛИН 
( t t - i h n з дна народаиари І Іб-ЛНік ЬауноаоІ ftpartj) 

'ЧРв Закінчення а{ crop- t-oi 

ТОДОЛОГІЧІІКХ проблем еконо-1 вір Петра Іваненка (І іетрнка) 

BE П р а ц я IS 
т MALE 4 Kfc.HALE а 

годіоапіКАРі 
досвідчені працівники при "Ріп 
Levers"- Добра платня, постійна 
Праця, прнг.мш умоанни праці. 

Telephone 9-5. " 
DREW TOD І) ENTERPRICES 

3468 North Jerusalem Rd. 
North Bellmore, L. I. 

516 ТА 6-1070 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 
- в „Свободі" 

К А Л К Н Д А Р Е Ц Ь З М А Г А Н Ь 
УКРАЇНСЬКИХ Е Л Ю Б І В 
Сніг і мороз перекреслили 

плянн футбольних зустрічей 
за Чашу З Д А на східньому 
побережжі і на Півночі. На 
Сході відбулися тільки одні 
змагання німецької ліги, 
всі інші зустрічі, в тому 

і повинен би наздігнати чис-
лом відбутих зустрічей інші 
клюбн Ліги. Ці гри, очевидно, 
зможуть відбутися, коли до-
зволить на це погода. 

Футбольні змагання за Ча-
ш у З Д А мали б продовжува-

а і т и с я під час зимової перерви 
мистецьких гор Східньої Кон-

„Тризуба" у Філядельфії та ферснції. Вони залежні від 
УСК-у в Н ю Порќу відкли- погоди та . стану футбольних 
кано. Футбольна Ліга Схід- грищ'у цьому ч а с і 
ньої Конференції заповіла, пе-і Зимовий турнір ф у т б о л у в 
рерву у своїх мистецьких грах і Н ю Порќу, в залі Арморі при 
до першої неділі в березні. 
Виїмково лише планўе ця Лі-
га декілька гор Грецько-Аме-
рнканського СК, який прн-
ступив до мистецьких змагань 
Східньої Конференції пізніше 

УКРАЇНСЬКА БУДІВЕЛЬНА СПІЛКА 
у КЕРГОНКСОНІ, Н. И. 

Будує модерні однофомілійні будника на продаж 
Гарна околиця, одна миля від Союаівкн. 

Будівничий: Сгефан ЛКХНОВСЬКНИ 
KerhonkKon. N.Y. Tel.: 7602. Box 463 

ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 8 6 S t 

Ave,) 
VORK 

-4428 

V% Л 206E.86 

Щоденно КОНЦЕРТ Й Ь . -
вім. кухня — Ловчі — Обіда 
ве`шво а шмтщкЛ aaaapid. 

ОСЬ ТУТ ВАЛА ЩАДНИЧА 
ФІЛІЯ!І І 

БЕЗЌОНЌУРЕНЦІЙНО 
.ВИСОКА ДИВІДЕНДАІ 

ЗДОБУЛА СОБІ ДОВІР'Я 
ТИСЯЧ ЩАДНИКІВ 

TRIDENT SAVINGS 
1-ffS W. 51 $t STREET 

CHICAGO 9 . ILL. 

#ML 

34-ій вулиці і Парк евню за-
плянований на три вечори: 
23-го і 30-го січня та 20-го 
лютого. В цьом%- турнірі серед 
10 найкращих д р у ж и н Ні' 
мецько - А м е р и к а нського 
Футбольного Союзу в і з ь м е 
участь УСК Н ю Иорк. Інші 
учасники турніру: '„В. В. 
І-"отче", „Дойчунґарн", „ Д ж у -
ліяна", „Н. И. Гота", ‚‚Гунга-
рія", Грецько - Ам. СК, „Мі-
нерва ПФ". і дві д р у ж и н и 
оберлігн НАФСоюзу, які в дні 
1-го січня займатимуть два 
перші місця в її показнику. 

ЗИМОВИЙ т у р н і р футболу 
в Шнкаґо , ЯКИЙ вже став 
традиційним і проводиться як 

І справжні 'мистецькі гри в 
і двох окремих лігах, почнеть-
ся вже в неділю, 3-го січня 

і 1965 і триватиме дев'ять не-
Іділь. Обидві українські дру-
Іжинн, „Леви" і „Крила" гра' 
Ітимуть в нижчій л із і . 'Турнір 
відбувається щорічно в залі 
Шнкаґо Е в н ю Арморі. 

, ‚Чорноморська Січ" з Нкг 
арку візьме участь у футболь-
ному турнірі в залі Арморі в 
Петерсоні. Н. Д ж . Цей турнір 

І почнеться вже в суботу, 2-го 
'‚січня. 
} О 
! „ Л Е В II " З Д О Б У Л И 
Ш А Х О В У П Е Р Ш І С Т Ь 

С У A C T - П І В Н І Ч 
Шикаго, 112-го грудня. — 
В новій домівці ‚‚Левів" при 

2353 Вест Ш н к а ґ о евню від-
бувся шаховий турнір чолові-
чих д р у ж и н за першість Со-
ю з у Українсько - Амернкан-
ських Спорѓових Товариств 
— Північ. Організатором тур-
ніру була шахова ланка СУ' 
ACT — Північ, а господарем 
УАСТ „Леви". Несподівано не 
прибули на турнір шахісти 
„Львова" з Клівленду, і тур-
нір відбувся з участю тільки 
двох дружин. Відкрив турнір 
містоголова СУ ACT — Північ 
Дмитро Багрій. Після нього 
від господарів привітав гостей 
Роман Припхай. Д о Верифі-
каційної Комісії ввійшли 
Дмитро Багрій від СУ ACT — 
Північ, мгр Мирослав Турян-
ський від „Левів" і Володимир 
Площанський від „Черника" 

мічноі історії України історик 
насвітлював проблему україн-
ської економіки в науковій та 
громадській думці ХГХ-ХХст. 

Ідея національно - державної 
самостіиностн України в З 

історичному розвитку . 

В тематику цього циклу 
входять праці і з д о б и Хмель-
ниччинн, проблеми Переяс-
лавської Угоди 1в54 року, ІІа-
зепинська доба і досліди џроб, 
лем зросту та занепаду Укра-
їнської Козацько . Гетьмансь-
кої Д е р ж а в и . 

3 огляду н а велику кількість 
праць, присвячених Козацькій 
Державі , ми змушені подати 
скорочену бібліографічну ф о р . 
му цитат, обмежуючись хро-
нологічним переліком основ` 
ніших праць історика: ‚‚Дого-

д р у ж и н и гостей з Дітроііту. 
Д р у ж и н а з Дѓгройту пра-

їхала лише з п'яти шахістами, 
тому розіграно н е . передбаче-
них шість партій, тільки п'ять. 
Висл іди: мгр. Мирослав Тўе: 
райський ( „ Л е в и " ) — Воло-
димнр Лисенко ( „ Ч е р я и к " ) , 
1:0, Осип Пуидій ( „ Л е ю " ) 

Роман Лазарчук („Чер-
ник") 1:0, Юрій Сандецькнй 
(.‚Леви") — В о л о д и м и р П л о -
щанськнй („Черних") 1:0; 
інж. Богдан Білииський ( „ Л е ` 
ви'') — Ярослав Площалсь-
кий („Черкнк") Уѓ '. У`, Пет-
ро Скальчук ( „ Л е в а " ) —ТќІѓѓ 
дай Андрушків (‚ іЧераик") 
1:0. — В загальному висліді 
„Леви" перемогли „Черник" 
з рахунком 4У2 : Vi. Турнір 
закінчився прийняѓтим госте# 
та представників СУ A C T '"-^- _, 
Північ скромною вечерою, г # "Р^Ф- Огловлии, зокрема, ко-

нцентрусться над діяльністю 
Новгороде іверського патріо-
тичкого гуртка 1780 . 90 ро-
ків. Ці питання тісно в'яжуть-
Ся з його дослідами украінсь-
кої історіографії кінця Х У Ш 

і мгр. Мирослав Туринський і. початку ХГХ ст.. зокрема з 
від „Левів". Останній п р о ^ з - пиѓтанням^аяторства „Історії 

змий` шахіст "ВДѓ і ц е ' } ? ї Ф " " У X I X столітті історик 
досл іджує проблему украін-
ської провідної верстви, як та-

консерва-

сподарем якої був ланковий 
шахів „Левів" Роман Иріш-
хаи. Після вечері - промовля-
лн: Дмитро Баѓрій в ід СУ-
АСТ — Північ, Володимир 
Площанський від „ЧеЧрннка" 

І Кримом" (Ювіл. 36. на по-
шаяу акад. Д . І. Баталія. Кн-
їа. 1927) , „ Д о історії руїни" 
(Зал. істор.-Філол. Від . УАН, 
кн. XVI, 1928) , ‚До історії у ќ - : 
раїнсьхоі політичної думки на і 
початку Х У Ш ст." (там ж е , : 

кн. ХГХ, 1928) , „Мазепа і пов- `. 
стания Петрќќа Іваненка" 
(Гам же. кн. Х Х Ш , 1929) , 
„Ескізи з повстання Петра І-; 
ванеика" (ВУАН, Київ, 1919, 
65 crop.) , „Орлик і Петриќ" 
(ЗІФВ УАН, кн. X X V t 1929) , 
„Петриќ — ханський гетьман 
України ( 1 6 9 2 ) " (36 . ІФВ 
УАН, ч. 89, 1930) , „Золотий} 
спокій" (Арка 1948) , „Hoe i j 
матеріали до історії повстан- і 
ня Петра Іваненка" У ВАН, І 
1949). „Ханенки" (Кіль, 1949 , 
p.), ‚‚Династична ідея в дер- j 
жавницько . політичній думці 
Ўкраї нн - Гетьманщини Х У П 
— Х У Ш ст. ( Д е р ж . Д у м ќ . ч.4, 
1951) , „У'країнсько . Москов-
ська Угода 1654 p." (Н. Иорк, 
1957, 88 crop.) . „Українські 
політичні плани 1730 pp." 
(Зал. ЧСВВ, 1956) , „Гетьман 
Іван Мазепа та його доба" 
З Н Т Ш т. 126, I960, 406 стор) . 

Крім того появилося багато 
коротших студій в` українсь-
кнх журналах на еміграції. 

Початќи українського відро-
дження і українське націона-
льне відродження X I X ст. 

Досліди українського авто-
номістичного руху кінця 
Х У Ш ст. і українського від-
родження ХГХ ст. внесли ду-
же багато нового матеріалу в 
історичну літературу і причи-
лися до повнішрго схоплення 
української новітньої історі" 

вець, ВІДОМИЙ' 
редвоснинх років, розказав 
приявним дещо з істерії -ша,-
хового спорту в Галичині т а І Н о ж 

про діяльність'' наш'их шахіс-
тів на тереяі З Д А і Канади. 

Петро'Ґо-' 

Н Ю П О Р К С Ь К А П Р О В І Д Н А К Р А М Н И Ц Я К О В Б А С 
ќа німецьj;J сяҐЦІЯЛЬИОСТІ 

SCHALLER і WEBER 
— ДШ ЯКОСТЕЙ —. 

РІЗНІ М'ЯСШ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 
в КОВБАСКИ ш ШИНКИ ф 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КЃАМН^ЦЬ 
In NEW YORK: 1654 2nd Aveottf (85-86 Sts.) — TR 9-3047 
In RIDGEWOOBy 56-54 Myrtle Avenue — VA 1-7068 
In ASTORIA: .'. 28-28 Steinway Street — AS 4-3210 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street — IV 3-5540 
In FLUSHING: 41-06 Main Street — HI 5-2552 
In JACKSON HEIGHTS: . 82-10 37th Avenue — DE 5-1154 

Па осінь і зиму! 

D I I V L E Y H A T S H O P 
NEW YORK CITY 

) 
14 SAINT MARK'S PLACE 

(Ігт 8-ма вул. між 2-3 
Иа складі велнкип вибір ВЕЛЮРОВИХ КАПЕЛЮХІВ. Маємо пай-
кращої якостй в різних кольорах І найновіших фасонів власного 
виробу та відомої миркн КАПЕЛЮХИ — KNOX. Кожний капелюх 
гарантований. Куплений в паї; капелюх чнстнМо фабрігчиою мг-
тодою. Пригадусмо, що в нашому відділі ЧОЛОВІЧОЇ ГАЛЯНТЕРИ першої якостй різно-
родні СХ)РОЧКИ 100% cotton, знаної маркн "JATSON". на які дасмо 18 місяців гаран-
тіі та 100% dacron. які ніколи не треба прасувати. Всі сорочки гарантовані в пранні. У 
великому виборі також: непромокальні ДОЩОВИКИ, ПАРАСОЛІ. ІМПОРТОВАНІ 
СВЕТЕРИ. КРАВАТКИ. СКАРИЕТКН. ПАСКИ. ГЛАЛИКИ й інші різні речі. Просимо 
зайти та переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ціну. 

Відкрито ЩОДЕННО до 7-ої ѓод. веч., в СУБОТИ до t-ol аеч. 

„Нрилан перемогли 
„Леві$" ; ; 

Шнкаґо, 20-ҐО гріудин..-г: СВ 
змаганнях другої рундн'; птпс 
лу гор за чашу З Д А чрутбЬ-
лісти суміасілнх '^Кризі^'' я ^ -
ремоглн „Левія'ѓ з, ` р ^ у н з Ц й 
2:1. На легко покри'тій tirtr#u 
площі Рокне Отадіону и м б ^ -
ні с%т.іівщ показали глядачам`, 
що вони теж вміють грати в 
футбол і не побоялися фавхм 
ризованнх „Левів". Майже 
впродовж цілих змагань „Ле 4 

ви "переважали, ч'ого д о к а з а х 
був рахунок наріжників 104І 
в користь „Левів". „Крила'' 
були грізні своїми Проривами, 
з яких здобули двос воріт а$ 
стрілів О. Галіва і М. Сідвль' 
няка. Д о перемоги . „ K p e # ' 
причинився у великій ?.гірі їх 
МОЛОДИЙ воротар Роман К у д к 
ЯКИЙ оборонив цілий ряд ЯЄ' 
безпечних стрілів Ноги, Рея Ч 

j Pica. Також Чога і Рей б?Рв-
то разів змарнували лагоди 
перестріламн. 

В першій півгрі „Леви" 
значно переважали, але д о 
збільшених їх аусиль лриму-
си ли їх ворота, які з д о б ^ дли 
„Крил" Галів на 27-ій хвнли-
ні гри. У 31-ій хвилині Нога 
по прекрасній сольовій а-кції 
подав м'яч Рісові, який вміє` 
тнв його в сітці „Крил'V ft 
другій половині настутщ гЛе-. 
вів" не принесли цвферноі 
зміни. Натомість прорив 
„Крил" ќа 85-ій хвилині увід-
чався черговим успіхом сумів-
ців, для дкнх другі і ііере-
можиі ворота здобув Миколи 
Сідельних. Дальші старання 
„Левів" нівечив Куць. який 
не хотів скапггулювати і обо-
ронив три небезпечні стріли в 
останніх хвилинах гри. 

Наступні вмагання за Ча-
ш у З Д А гратимуть „Крила1" з 
аматорським чемпіоном З Д А 
— німецькою одинадцятќою 
„Швабен". 

український 
тнзм ХГХ і початку X X ст 

3. цього циклу згадаємо: 
с Лобисевич" ( Л Н З б , 

, 1S48) , „Василь Капніст" 
( Л Й Збр. У В А Н ч. 1, 1959) , 
‚‚Григорій Долинський — ук-
раінськнй автономіст XVIII 
ст;' (Уќр. Лггоп., 1954) , „Ук-
раїнські автономісти 1780-1790 
років і князь П , А. Румянцев-
Задунайськнй" (в анг. мові, 
Анали Ў В А Н ч. 21-22, 1958) і 
"нарешті в ж е згадувані „Люди 
старої Укрвѓнн". Його перу 
належать багато праць, при-
свяченнх „Історії Русів". про 
які ще коротко згаДасмо. 

‚ .Йі праці Для української іс-
торичної науки мають перело-
ибре значення — прийнятий 
українськими істориками по-
г л я д на кінець Х У Ш ст. як 
н^ ‚‚пропащий час", ко^ін зов-
Єім завмерла ідея української 
державносгн, не витримус іс-
ТоричноІ крнтикн. Навпаки, 
рбзкрнття діяльностн україн-
ських патріотичних гуртків 
кінця - XVIII століття вказус 
н а органічне пов'язання ідей 
Гетьманської Ў`країни з кін-
ц($м X V l n ст. і з українським 
національним відродженням 
XIX віку. . 

-.- (Ділі буде) 

У К Р Л Ї І І Г Ь К І І Х 
Н А Р О Д Н И Х 
М Е Л О Д І П 

У ПРОДАЖІ 2-нй ТОМ — 1250 ШСЕНЬ 
ЦІНА $10.00 ЗА ТОМ І ПЕРЕДПЛАТА 

ОСТАННЬОГО ТОМУ $10.00. 
Замовлення приймав: 

Sell Reliance Afe 74$ 
558 Summit Avenue Jersey Ctty 6, N. J. 

ЛЮКСУСОВЕ ВИДАННЯ a 
СКАРБНИЦЯ УКРАЇНСЬКОЇ ШСЕННОСТИ 
НАКЛАД ОБМЕЖЕНИЙ 

Помер Іван Кронаќ, 
визначний союзовий 

діяч 
Н ю Иорк. 23-го грудня 1964. 

— Сьогодні вранці помер тут 
у своєму помешканні від уда-
ру серця на 72-ому році жнт-
тя св. п. Іван Крочак, член-
піонер та довголітній касир 
204 Відділу УНСоюзу ім. Ага-
пія Гончаренка з осідком в 
Ню Иорку. Покійний народив-
ся 9-го липня 1893 р. в с. Д е -
в'ятникн, пов Вібрка. Західня 
Україна. Прибувши до З Д А 
1917 року, він спершу посе-
лився в Істон, Па. та зараз ж е 
встушгв до 137 Відділу Укра-
їнського Народного Союзу, що 
мас свій осідок в цій місце-
BOCTL У вересні 1930 р. пере-
брався до Н ю Иорку та водно-
час перейшов д о 204 Відділу 
УНСоюзу. Бувши щирим ук-
раїнськнм патріотом, він зразу 
зрозумів, як слід, велике зна-
чення та визначну ролю Ук-
раїнського Нарадного Союзу 
для всіс^ української спільно-
ти, перейнявся до глибини ду-
ші союзовою ідеєю та був від-
даний їй до кінця життя. Ц ю 
відданість він засвідчив над-
звичайною актнвністю, голов-
но в ділянці приєднування но-
внх членів. При цьому він пе-
редусім дбав про це, щоб всі 
члени його ближчої та даль-
шої родини включно з його 
внуками ссали членами ного 
улюбленого Батька - Союзу. 
Тим чином він причинився в 
значній мірі до імпозантного 
зросту 204 Відділу, якого він 
був довголітнім зразковим ка-
сНром. Покійний крім того ці-
кавився завжди ж н в о , в с і м н 
українськими справами т а 
брав чинну участь також в 
інших д ілянках громадського 
життя свосі спільноти. Він на-
лежав безперечно д о найак-
тивнішнх громадян нашо г о 
метрополітального міста. 

Його ненадійний відхід у 
засвіти оплакують дружина 
Марія, сини Остап-Юрій, Бог-
дан-Даннло і Мирон з дружн-
иамн та 5 внуків. 

Тлінні останки Покійного 
спочивають у похоронному 
домі П. Яреми при 7-ій вулиці 
в Ню Иорку. Похорон відбу-
деться в суботу, 26-го грудня 
ц. року. 

^ Miscellaneous в 
CHEERY HILL 

ВІДПОЧ1ШКОВІІН ДІМ ДЛЯ 
старших і пенсіонерів. TV кім-! 
лата, соняш. кімната для читав- j 
ня. Присмиа тепла атмосфера. 
500 C'berry S t Elizabeth. S. J-

ELizaheth 3-165? 
BELLEVILLE REST HOME 

"Sheltered care. A home away 
from home". 

Licensed. 
For electrical treatments. Near 
all ehurohea, catholic, Jewish etc. 

Telephone 201 PL 9-347 і 

Tel.: GR 3-3550, New York City 
Правдивий гірський мед: лнпо-
іювнп. гречаний, з конюшшін та 

гірських квітів. Bin -11Л:... v,, 
ПОШТОЮ. 

S Різне 9 

ПРОФЕСІПНІ і ЛІКАРСЬКІ 
.МАСАЖІ 

в н к о й у с 
TED IGOR THURSTLIC 

211 Е. 14th 8t . N.Y.C. Apt. 7 
OR 7-5788, studio, на апоПнтмеігг 

OR 4-2091, тел. обслуга 
Ans. Service 

Й Theater Bj 
"'А^ЕРРІкАНСЬКА † 

ПРЕМ'ЄРА! 
ЗАХОПЛЮЮЧА ДРАМА ' 

ЗА ПОВІСТЮ 
АНТОНА ЧЕХОВА 

„Дім з мезоніном" 
ЕКСТРА! 

З СВІТІ ТАНЦЮ" 
РЛпЛТП 8 t h Avenue 

UMIlltU at 44th Street 
JU 0-8584 

Українське ВмсМлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave.. New York City 

Tel.: OH 5-7430 
базкас Всіц нашим 

ПРИЯТЕЛЯМИ КЛІЄНТАМ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

'ТИ 
ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ! 

Ш Мешкання Ш 
76-78 East First Street 

2 13 КІМ. АПАРТАМЕНТИ 
Огрівальна тмба -в кухні. $43-
49.00 на місяць. Нова піч і холо-

дільник. Голоситнсь: 
СНАІВ STOKE 

76 Е. 1st St., N.Y.C. OR 7-4653 

{S Real Estate Щ 

О Губернатор Південноі Ќа-
ролайни Террі Сенфорд в това-
рнстві По Мортона передав па-
ні Джан Ф. Кениеді $155 000 
як пожертву на Меморіальну 
Бібліотеку їм. Джансона Ф. Кен-
неді. ТЬльки стейт Массачусетс 
зібрав більше грошей на цю са-
му ціль. Пані Кеяиеді, діставши 
чек в руки, сказала, що вона 
ще ніколи не мала в руках так 
багато грошей. 

О К А З П Ш О н а П Р О Д А Ж У 
2 парцелі землі під будову ха-
тн 100 х 250 і 125 х 250, між Ню 
Брансвяк та Вавнд Брук, Ню 
Джерзі, бл. Укр. .Села та укра-
інських церков, українське су-

сідство. телеф. між 5-8 веч. 
201 372-7695 

1 FUNEBAL DIRECTORS # 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 Eoat 7th -Street 

NEW YORK.- N. Y. (9) 
TeL: QR 6-1437 

СОЛТДНА ОБСЛУГА. 

УКРАЇНСЬКА 
# У Т Р Я Н А ФІРМА 

анќонўс на замовлення 
НОВІ ФУТРА 

перемодельовув проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
Прнйьіае футра на 

ПЕРЕХОВАННЯ-STOPAGE 
Відбір і достана на місце. 

J..WUJKIW, Ьс. 
MANUFACTURING FORRfER 

111 Е. f̂fa Street 
New Yorfc 9, N. Ŷ  

Tel.: SPMag 7-8ТЇ0 

Lytwyn ^ Lytwyn 
UKRAJMAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDrnONlTD 

Обслуга Щ И Р А І ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. I. 
IRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-6666 

WALTER RAJCA 
Джректор У і граїн СІКОГО 
Похоронного Зоведеяиа 

MTODLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jeraey, 
Plalnfleld, 8omervllle. New 

Brunswick Area. 
628 Bound Brook Rd. 

Mlddleeex, N. J t 968-8877 
ЯЕ 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIF CONDIT10N1D 

Заимавгмж 
ПОХОРОНАМИ a 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку ямўѓку в родині, 

кличте, иа а день, тав І 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEndersoo 4-513! 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ѓ Ќ 

Запмаетьсс Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольоваиа7гвмпература. 
Модерна кайадодя до ужитку 

ДАРОМ. 

P e t e r tJarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORehard 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 5360. Немая води! 


